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ПЕРЕДМОВА 

Під час дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу з 1 до 

30 квітня 2020 р. було проаналізовано 226 інформаційних повідомлень зарубіжних 

інтернет-ЗМІ. Із них 54 матеріали (24 %) були розміщені у ЗМІ близького зарубіжжя, 

172 повідомлення (76 %) – у ЗМІ далекого зарубіжжя. Найбільшу активність у висвітленні 

окремих аспектів функціонування інституту президентства у світі проявляли зарубіжні 

ЗМІ Китаю (28 %), Великобританії (14 %) та Німеччини (13 %). Серед інформаційних 

сайтів, які досліджувалися в цьому огляді, слід особливо виділити китайське інформаційне 

агентство Xinhua (28 %), міжнародне британське агентство новин Reuters (12 %) та 

німецький новостійний сайт Deutsche Welle (12 %). 

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється діяльність 

президентів з питань внутрішньої політики (66 %), на другій позиції – повідомлення, що 

оцінюють імідж президентів (20 %), на третій – їхня міжнародна політика (14 %). 

Більшість публікацій, які розкривають внутрішньополітичну діяльність президентів, 

присвячені проблемі охорони здоров’я (59 %), свою активність зарубіжні ЗМІ проявляли у 

висвітлення стосунків президента країни з органами виконавчої влади (12 %), а також у 

багатьох матеріалах коментується економічна і фінансова політика, яку проводять 

президенти  окремих держав (10 %). 

Аналізуючи проблеми охорони здоров’я, інформаційні джерела зосереджувалися на 

реакції президентів різних країн на поширення у світі пандемії коронавірусу COVID–19 

(32 %). Коментарі журналістів щодо стосунків президентів з органами виконавчої влади 

здебільшого стосувалися пропозиції Президента України Володимира Зеленського 

призначити екс-президента Грузії Міхеіла Саакашвілі віце-прем’єр-міністром України з 

питань реформ (8 %), що викликало критику, як з боку уряду Грузії, так і з боку ряду 

українських урядовців. Економічна і фінансова політика президентів аналізувалася 

інтернет-ЗМІ в контексті діяльності президента США Дональда Трампа щодо розробки 

плану по відновленню економіки США, яка значною мірою заморожена через епідемію 

коронавірусу (7 %).  

Імідж президентів США (58 %), Польщі (15 %) та Франції (12 %) посідав чільне 

місце в оцінках зарубіжних журналістів. Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше 

розглядався світовими ЗМІ, став президент США Дональд Трамп, діяльність якого 

коментувалася інтернет-ЗМІ стосовно його суджень щодо епідемії коронавірусу та 

критикувалася в контексті неготовності США до боротьби з пандемією (18 %). 



Інформаційним приводом уваги зарубіжних ЗМІ до президента Польщі Анджея Дуди стала 

ухвала сеймом проекту щодо голосування на виборах президента країни поштою, 

прийнятого для збереження безпеки поляків під час поширення COVID-19 (7 %). Значну 

увагу новинних агенцій привернув президент Франції Емманюель Макрон, зокрема в 

контексті посилення заходів безпеки через коронавірус в країні та співпрацею з канцлером 

Німеччини Ангелою Меркель щодо розробки рішення про спрямування бюджетних коштів 

Європейського Союзу для боротьби з кризою, спричиненою пандемією коронавірусу 

(5 %). 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені за 

період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

проблеми міжнародного економічного співробітництва (26 %), політику президентів країн 

Європи (14 %) та Європейського Союзу (14 %). Міжнародне економічне співробітництво 

президентів викликало увагу оглядачів, насамперед, їх спрямованістю на консолідацію в 

період пандемії коронавірусу для стабілізації світової економіки  (11 %). Інформаційним 

приводом для підвищеної уваги інтернет-джерел до проблем країн Європи стали зусилля 

президента Франції Емманюеля Макрона щодо нормалізації відносин з Росією (9 %). 

Значна увага зарубіжних ЗМІ до проблем країн Європейського Союзу зумовлена, 

насамперед, спробою реанімувати блок, зміцнивши солідарність між державами-членами 

ЄС, які постраждали від COVID-19 (5 %). 

Лідерами щодо згадуваності оглядачами зарубіжних ЗМІ протягом досліджуваного 

періоду стали президенти США (60 %), Польщі (15 %) та Франції (12 %). Діяльність 

президента США Дональда Трампа коментувалася в різних аспектах, зокрема 

інформаційні джерела активно висвітлювали перебіг подій щодо запровадження заходів 

боротьби з коронавірусом в країні (12 %). Президент Польщі Анджей Дуда привертав 

увагу інтернет-ЗМІ, в першу чергу, тим, що підтримав ідею голосування поштою, 

обираючи між дотриманням конституції і здоров’ям громадян під час проведення виборів 

глави держави 10 травня в умовах епідемії коронавіруса (9 %). Серед причин лідерства 

президента Франції Емманюеля Макрона щодо згадуваності зарубіжними інформаційними 

джерелами слід назвати позицію європейського лідера щодо ймовірного замовчування 

Китаєм інформації про боротьбу з новим типом коронавірусу COVID-19 (4 %). 

Загалом, протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, висвітлюючи окремі аспекти інституту президентства, мали 

нейтральний характер (45 %). Значну частку становили повідомлення з негативним 

контекстом (28 %) і 27 % матеріалів мали позитивну модальність. Щодо характеру 



повідомлень про інститут президентства в загальному ракурсі, то треба сказати, що 

найчастіше зарубіжні інтернет-ЗМІ використовували нейтральну тональність, оцінюючи 

внутрішню політику президентів (77 %). Наразі відгуки в негативному ключі стосувалися, 

у своїй більшості, іміджу президентів країн світу (27 %). Характер матеріалів, у яких 

оцінюється міжнародна політика президентів, має позитивний контекст (12 %). 

Щодо розподілу тональності публікацій в окремих країнах, слід сказати, що 

найрейтинговіше щодо висвітлення проблем інститут президентства новостійне  інтернет-

джерело Xinhua (Китай) надає найбільше матеріалів, які мають нейтральний характер 

(36 %), другу позицію посідають повідомлення з позитивним контекстом (30 %) і 

негативна інформація стосується лише 10 % публікацій. У загальному ракурсі, найбільше 

негативних відгуків (19 %) щодо діяльності окремих президентів та структур, які 

допомагають главам держав у виконанні їхніх обов’язків, представлено оглядачами таких 

видань, як Reuters (Великобританія) та The Associated Press (США). Нейтральна 

тональність превалювала в новинах китайського інформаційного агентства Xinhua (36 %). 

Це ж інтернет-видання займає найвищу позначку щодо позитивного контексту коментарів 

про функціонування інституту президентства у світі (30 %). 

Таким чином, можна констатувати, що проблеми функціонування і ролі інституту 

президенства для світових ЗМІ є вельми актуальними через його існування у багатьох 

державах світу (понад 150 країн). Як засвідчило проведене нами дослідження актуальних 

проблем інституту президентства в контексті їхніх коментарів найвпливовішими 

світовими ЗМІ, наявною є персоналізація діяльності інституту президентства, коли його 

функціонування зумовлюється інтересами, уподобаннями та особливостями особистості 

президента. 

  



 

ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

ЗАКОНОДАВЧІ ЗАСАДИ ІНСТИТУТУ ПРЕЗИДЕНТСТВА 

ПОЛЬЩА 

Опозиція Польщі не підтримає пропозицію про продовження 

президентського терміну 

«Громадянська платформа», головна опозиційна партія Польщі, не підтримає 

зміну конституції після коронавірусної кризи, щоб дозволити продовження терміну 

діючого президента, заявив глава партії. «Чинні правила дозволяють встановити 

визначити стан стихійного лиха для того, щоб перенести вибори. Давайте це зробимо 

... Але немає можливості продовжити термін Анджея Дуди», – заявив лідер 

опозиціної партії Б. Будка в телевізійному зверненні 

(Reuters. – London, 2020. – 03.04. (https://www.reuters.com/article/health-

coronavirus/polands-opposition-wont-support-proposal-to-extend-presidents-term-

idUSW8N2AY01W)). 

*** 

Польська партія «Право і справедливість» прагне конституційних змін 

для продовження терміну президента 

Правляча партія Польщі «Право і справедливість» запропонувала змінити 

конституцію, щоб продовжити термін президента Анджея Дуди на два роки через 

загрози, пов’язані з пандемією коронавірусу. У пропозиції також зазначено, що 

президентські вибори, що мають відбутися 10 травня, будуть визнані недійсними 

згідно з новими правилами. У конституції Польщі зазначено, що мандат президента 

діє п’ять років. Нові правила продовжують цей термін до семи років. «Поточний стан 

загрози суспільній безпеці та очікувані наслідки виправдовують ... зміну Конституції 

щодо (президентського) мандату», – написали законодавці у проекті закону 

(Reuters. – London, 2020. – 16.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-poland-constitutio/polands-pis-seeks-constitutional-change-to-extend-presidents-

term-idUSKCN21X3CJ)). 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 

ЄГИПЕТ 

Уряд Єгипту вніс зміни до законодавства на тлі спалаху коронавірусу 

Парламент Єгипту затвердив поправки до законодавства країни, які дають 

розширені повноваження президенту та військовій прокуратурі, оскільки влада 

намагається протидіяти новому спалаху коронавірусу. Поправки дають можливість 

державі вживати та застосувати низку заходів, деякі з яких уже застосовані для 

стримування поширення коронавірусу. До них належать закриття шкіл, заборона 

громадських чи приватних зібрань, карантин після повернення подорожуючих, 

заборона вивезення певних товарів та обмеження торгівлі чи передачі товарів. 

Президент Абдель Фаттах Ас-Сісі закликав єгиптян дотримуватися рекомендацій 

щодо охорони здоров’я, коли мусульмани готуються до священного місяця Рамадан. 

«Якщо ми досягли успіху протягом минулого періоду, то протягом наступних кількох 

тижнів ми не хочемо втрачати те, що нам вдалося», – сказав він. «Будьте пильні та 
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допоможіть нам більше в культурі профілактики, дезінфекції, захисті та тримайтеся 

подалі від скупчень у громадському транспорті чи в інших місцях», – зазначив 

президент 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-egypt-lawmaking/egypt-amends-emergency-laws-amid-coronavirus-outbreak-

idUSKCN22437A)). 

РУМУНІЯ 

Парламентські вибори в Румунії 2020 року можуть бути відкладені 

Вибори до парламенту в Румунії, призначені на кінець листопада або на 

початок грудня, можуть не відбутися цього року, якщо коронавірус не буде стримано, 

заявив президент Клаус Йоганніс. «Занадто рано говорити, чи будуть у нас вибори 

(цього року). Це залежить від того, як ми впораємося з епідемією ... Я не буду 

підтримувти проведення виборів під час епідемії», – наголосив президент 

(Reuters. – London, 2020. – 28.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-romania/romanian-2020-parliament-election-might-be-delayed-president-

idUSKCN22A2MA)). 

США 

Під час кризи відносини Д. Трампа і Н. Пелосі залишаються 

«розірваними» 

Двоє наймогутніших людей у Вашингтоні не розмовляють уже п’ять місяців у 

той час коли країна бореться зі своєю найгіршою кризою в галузі охорони здоров’я за 

століття, у результаті якої вже загинуло понад 5 тис. американців, а 10 млн громадян 

залишилися без роботи. Президент США Дональд Трамп та спікер Палати 

представників Н. Пелосі востаннє розмовляли 16 жовтня, коли Н. Пелосі на широко 

поширеній фотографії вказувала пальцем на сидячого президента під час гарячої 

дискусії на зустрічі у Білому домі. Відносини двох лідерів незабаром були розірвані 

імпічментом Д. Трампа. Тепер є побоювання, що ці відносини можуть перешкодити 

спроможності федерального уряду реагувати на зростаючу коронавірусну кризу і 

ступінь збитків. Навіть пандемія COVID-19, яка переписала правила повсякденного 

американського життя та загрожує здоров’ю, нічого не зробила, щоб розтопити лід 

між ними 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.04. 

(https://apnews.com/3c6269738fd30eed2ffa960b4f0e177f)). 

*** 

Д. Трамп виключив М. Ромні з групи Конгресу щодо повторного 

«відкриття» США 

Президент США Дональд Трамп виключив сенатора М. Ромні, республіканця 

штату Юта, із конгресної групи, яка скликає всіх інших сенаторів та понад 

20 демократів, що зосереджені на відновленні ураженої коронавірусом нації. 

Республіканський кандидат у президенти М. Ромні був єдиним сенатором, який 

проголосував за засудження Д. Трампа на судовому процесі щодо імпічменту. 

Сенатор підтримав засудження президента за зловживання владою 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.04. 

(http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-04/17/c_138984432.htm)). 
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ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА 

БОТСВАНА 

Президент Ботсвани звільнив двох високопоставлених посадових осіб 

міністерства охорони здоров’я 

Президент Ботсвани Мокгвітсі Масісі звільнив постійного секретаря в 

міністерстві охорони здоров’я та його заступника. Звільнення постійного секретаря 

С. Секвакія та заступника постійного секретаря М. Сінвула було здійснено 21 квітня, 

як сказано в заяві, не називаючи причин. Цей крок припадає на розпал надзвичайного 

стану та карантину в Ботсвані, для запобігання поширенню коронавірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/us-botswana-

health/botswanas-president-dismisses-two-senior-officials-in-health-ministry-idUSKCN22414X)). 

БРАЗИЛІЯ 

Ж. Болсонару звільнив міністра охорони здоров’я через реакцію на 

пандемію 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару звільнив міністра охорони здоров’я у 

відповідь на його реакцію на пандемію коронавірусу. Л. А. Мандетта написав у 

Твіттері про те, що Ж. Болсонару передав йому повідомлення про звільнення. 

Президент публічно розкритикував Л. А. Мандетту за те, що він закликав людей 

дотримуватися соціальної дистанції та перебувати в приміщенні. Бразильський лідер 

не погодився з цими заходами, натомість назвавши вірус «легким грипом». У своєму 

твіті Л. А. Мандетта написав: «Я дякую всій команді, яка була зі мною в Міністерстві 

охорони здоров’я, і бажаю успіху наступнику на посаді міністра охорони здоров’я. Я 

молю Бога і Богоматір благословити нашу країну» 

(BBC. – London, 2020. – 16.04. (https://www.bbc.com/news/world-latin-america-

52316150)). 

ІЗРАЇЛЬ 

Президент Ізраїлю відхилив прохання про продовження урядової коаліції 

Президент Ізраїлю відхилив прохання лідера партії «Сині і білі» Б. Ганца про 

продовження на два тижні формування нового коаліційного уряду. Оголошення 

президента Реувена Рівліна означає, що у Б. Ганца і прем’єр-міністра Б. Нетаньягу є 

крайній термін 18 квітня для укладення угоди про розподіл влади. Якщо вони 

зазнають невдачі, країна може бути змушена провести четверті вибори підряд за 

період трохи більше року. Б. Ганц попросив Р. Рівліна про продовження процесу 

формування уряду, стверджуючи, що він близький до угоди з Б. Нетаньягу. Але у 

своїй відповіді Р. Рівлін сказав, що продовження неможливе через «поточні 

обставини». Минулого місяця Р. Рівлін доручив Б. Ганцу сформувати уряд після того, 

як більшість законодавців заявили, що підтримають його обрання прем’єр-міністром. 

Але Б. Ганц пізніше оголосив, що замість цього спробує сформувати «надзвичайний» 

уряд із партією Б. Нетаньягу «Лікуд», щоб упоратися з коронавірусною кризою в 

країні. Відтоді переговори про угоду щодо розподілу влади між Б. Ганцем і 

Б. Нетаньягу, схоже, зайшли в глухий кут. У результаті кризи Б. Нетаньягу, який 

повинен постати перед судом за серйозні звинувачення в корупції, отримав «нове 

життя». Обраний минулого місяця міністр юстиції закрив судову справу Б. Нетаньягу, 

відклавши судовий процес над прем’єр-міністром принаймні до травня. І 

переконавши свого суперника укласти угоду про єдність, Б. Ганц призупинив плани 
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щодо прийняття законодавства, яке завадило б Б. Нетаньягу стати прем’єр-міністром 

у майбутньому 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 12.04. 

(https://apnews.com/f870bd69a6bbf9c9957efc2bb68f3fbe)). 

*** 

Президент Ізраїлю дав Б. Ганцу ще 48 годин на формування уряду 

Президент Ізраїлю Реувен Рівлін подовжив мандат лідера опозиційного блоку 

«Кахоль-Лаван» Б. Ганца на формування уряду. Згідно з мандатом, уряд має бути 

сформовано протягом 48 годин. Уже відбулися переговори про формування уряду 

між двома опонентами – чинним прем’єр-міністром, главою партії «Лікуд» 

Б. Нетаньяху та лідером опозиційного блоку «Кахоль-Лаван» Б. Ганцом. Їхні 

переговори досягли значного прогресу, повідомили в обох партіях. Утім, деталі 

зустрічі невідомі 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.04. (https://p.dw.com/p/3arME)). 

*** 

Президент Ізраїлю відхиляє прохання опозиційного лідера про 

продовження терміну для формування нового уряду 

Президент Ізраїлю Реувен Рівлін відмовив у проханні головному конкуренту 

прем’єр-міністра Б. Нетаньяху Б. Ганца про продовження на два тижні терміну для 

формування нового коаліційного уряду. У заяві, опублікованій Р. Рівліном, сказано, 

що він не змінить граничного строку, наданого Б. Ганцу 14 квітня, щоб спробувати 

сформувати коаліційний уряд після виборів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/12/c_138969561.htm)). 

ІРАК 

Президент Іраку призначив начальника розвідки главою нового уряду 

Глава розвідки Іраку М. аль-Кадхімі був обраний для формування уряду, 

оскільки країна прагнула вийти з політичного глухого кута зі спадом цін на нафту та 

спалахом коронавірусу, доповнивши перелік нагальних проблем. Президент країни 

Бархам Саліх звернувся до М. аль-Кадхімі після того, як великі шиїтські партії 

заблокували його попередній вибір прем’єр-міністра – колишнього губернатора 

А. аль-Зурфі – формувати кабінет, стверджуючи, що він діяв неконституційно. 

М. аль-Кадхімі має 30 днів, щоб подати запропоновану міністерську групу до 

законодавчих органів на затвердження 

(Blomberg. – New York, 2020. – 08.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-09/iraq-s-president-picks-intelligence-chief-to-lead-new-government)). 

*** 

Президент Іраку назвав начальника розвідки новим кандидатом у 

прем’єр-міністри 

Президент Іраку Бархам Саліх подав кандидатуру глави розвідки М. аль-

Кадхімі на посаду прем’єр-міністра на заміну А. аль-Зурфі. Б. Саліх претенденту на 

посаду завдання сформувати новий уряд протягом 30 днів у присутності деяких 

політичних лідерів та вищих посадових осіб. Висування кандидатури М. аль-Кадхімі 
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відбулося незабаром після того, як А. аль-Зурфі заявив, що не братиме участі у 

формуванні нового уряду 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/09/c_138961594.htm)). 

КИРГИЗСТАН 

Президент Киргизстану звільнив віце-прем’єр-міністра та міністра 

охорони здоров’я 

Президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков підписав укази про 

відсторонення віце-прем’єр-міністра країни А. Омурбекова та міністра охорони 

здоров’я К. Чолпобаєва, повідомляє прес-служба президента. На засіданні Ради 

безпеки С. Жеенбеков розкритикував роботу Республіканського штабу з питань 

профілактики коронавірусу та Міністерства охорони здоров’я за незадовільну роботу 

щодо запобігання проникненню коронавірусу в країну 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/01/c_138938902.htm)). 

МАЛАВІ 

Президент і міністри Малаві нададуть 10 % своєї заробітної плати для 

боротьби з коронавірусом 

Президент і Кабінет міністрів Малаві знімуть 10 % від своєї зарплатні і 

спрямують гроші на боротьбу з коронавірусом, заявив президент країни Пітер 

Мутаріка. У своєму зверненні на державному телебаченні П. Мутаріка оголосив 

низку заходів, спрямованих на допомогу малому та середньому бізнесу, включаючи 

податкові пільги, зниження надбавок за пальне та збільшення надбавок за ризик для 

медичних працівників 

(Reuters. – London, 2020. – 04.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

malawi/malawis-president-and-ministers-to-take-10-salary-cut-to-fight-coronavirus-

idUSL8N2BS0OS)). 

СОМАЛІ 

Президент Сомалі помилував 148 ув’язнених, щоб стримувати поширення 

COVID-19 

Президент Сомалі Мохамед Абдуллагі Мохамед помилував 148 в’язнів у 

рамках заходів щодо запобігання поширенню коронавірусу в країні. М. Абдуллагі 

Мохамед заявив, що звільнення ув’язнених за дрібні злочини слідує за доповіддю, 

представленою йому генеральним прокурором країни про умови ув’язнених у країні 

після COVID-19. Президент також доручив тюремній владі та міністерству охорони 

здоров’я вжити адекватних заходів для запобігання ризикам для здоров’я інших 

ув’язнених 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/02/c_138941447.htm)). 

США 

Д. Трамп стверджує, що має «повну» владу для відновлення економіки 

Президент США Дональд Трамп заявив, що «тотально» уповноважений 

вирішувати, як і коли відновити економіку після декількох тижнів жорстких 
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принципів соціального дистанціювання, спрямованих на боротьбу з новим 

коронавірусом. Але губернатори штатів швидко відгукнулися, зазначивши, що це 

вони несуть основну відповідальність за забезпечення громадської безпеки у своїх 

штатах і самі вирішать, коли буде безпечно почати повернення до нормальної роботи. 

«Коли хтось є президентом Сполучених Штатів, повноваження тотальні», – заявив 

Д. Трамп. Коментарі надійшли незабаром після того, як лідери демократичних штатів 

на північному сході і вздовж західного узбережжя оголосили про укладення окремих 

державних договорів, щоб скоординувати свої зусилля щодо скорочення замовлень на 

відкриття підприємств за власним графіком. Водночас як Д. Трамп випустив 

національні рекомендації, що радять людям залишатися вдома, саме губернатори і 

місцеві лідери ввели обов’язкові обмеження, включаючи закриття шкіл і несуттєвих 

підприємств 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.04. 

(https://apnews.com/06f57a460059e8e2c481078dc4747440)). 

*** 

Д. Трамп: «Чи знімати карантин –  це моє рішення, а не губернаторів 

Президент США Дональд Трамп наполягає, що він єдиний, хто може 

оголосити про зняття обмежувальних заходів у США для бізнесу, продовжуючи 

суперечливу лінію повідомлень до губернаторів штатів, коли вони взяли на себе 

більшу відповідальність у боротьбі з пандемією коронавірусу. «З метою створення 

конфлікту та плутанини деякі ЗМІ говорять, що це рішення губернаторів відкривати 

штати, а не президента США та федерального уряду. Це неправильно», – написав 

Д. Трамп у Twitter. «Це рішення президента з багатьох поважних причин. З 

урахуванням цього, адміністрація і я тісно співпрацюємо з губернаторами, і це буде 

продовжуватися», – додав він в іншому твіті, додаючи, що «моє рішення, спільно з 

губернаторами та внесок інших, буде зроблено незабаром!» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 13.04. (https://www.politico.eu/article/trump-its-my-

decision-not-governors-to-reopen-country-coronavirus-covid19/)). 

УКРАЇНА 

М. Саакашвілі  може стати віце-прем’єром 

Колишній президент Грузії повертається на політичну арену в Україні. «Для 

мене велика честь, що я отримав пропозицію від Президента Володимира 

Зеленського стати віце-прем’єр-міністром України з питань реформ. Я провів дуже 

інформативну та плідну розмову з Прем’єр-міністром Д. Шмигалем, ми детально 

обговорили всі питання, пов’язані з моєю можливою роботою в уряді», – написав 

Міхеіл Саакашвілі у своєму профілі у Facebook. Він зазначив, що «підтримував 

Президента Зеленського ще під час виборів» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 23.04. (https://www.rp.pl/Polityka/304229941-

Ukraina-Saakaszwili-zostanie-wicepremierem.html)). 

*** 

М. Саакашвілі повертається в Україну 

Колишній президент Грузії має зайнятися реформами в Україні. Очікується, що 

Верховна Рада України проголосує за схвалення призначення Міхеіла Саакашвілі 

віце-прем’єр-міністром України з питань реформ. Як сказав сам М. Саакашвілі, він 

отримав цю пропозицію від Президента України Володимира Зеленського, з яким 

навіть нещодавно зустрічався. Тоді в Офісі Президента України повідомили, що 
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М. Саакашвілі є «міжнародно відомим та має досвід успішного здійснення реформ». 

Він повинен виступити перед парламентом і представити свій план порятунку 

України в умовах пандемії. «Я не хочу когось лякати, але економічні прогнози не є 

оптимістичними. Я сприймаю це дуже серйозно, тому що ми можемо втратити все, 

ми можемо втратити державу», – сказав він нещодавно в інтерв’ю одного з 

українських каналів. Укотре він оголосив війну корумпованим політикам, 

чиновникам та олігархам 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 24.04. (https://www.rp.pl/Polityka/200429572-

Saakaszwili-powraca-na-Ukraine-Po-raz-drugi.html)). 

*** 

М. Саакашвілі стверджує, що В. Зеленський запропонував йому крісло в 

уряді 

Колишній президент Грузії та екс-глава Одеської обласної державної 

адміністрації Міхеіл Саакашвілі заявив, що отримав від Президента України 

Володимира Зеленського пропозицію стати віце-прем’єр-міністром з реформ. Про 

це він повідомив на своїй сторінці у Facebook. «Для мене велика честь отримати від 

Президента В. Зеленського пропозицію стати віце-прем’єром уряду України з 

реформ. У мене також була дуже змістовна і корисна розмова з Прем’єр-міністром 

Д. Шмигалем, протягом якої ми детально обговорили всі питання, пов’язані з моєю 

можливою роботою в уряді», – написав М. Саакашвілі 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.04. (https://p.dw.com/p/3bFpe)). 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ 

ПОЛЬЩА 

Згідно з опитуванням, 62,3 % поляків не довподоби заочні вибори 

Опубліковані результати соцоопитування щодо того, як поляки оцінюють зміни 

до Виборчого кодексу, внесені сеймом, що дають змогу організовувати вибори 

президента у формі заочного голосування. Перший тур президентських виборів у 

Польщі має відбутися 10 травня. Спочатку, відповідно до положень спеціального 

закону, прийнятого парламентом і підписаного президентом Анджеєм Дудою, для 

пом’якшення наслідків коронавірусної епідемії у Польщі, так званого антикризового 

щита, голосувати за допомогою кореспонденції мали право лише особи, яким у день 

виборів виповнилося 60 років і більше. Однак у кінцевому рахунку голосами 

правлячої більшості сейм прийняв поправки до Виборчого кодексу, що дають 

можливість організувати загальне поштове голосування. Набрання чинності цього 

закону означало б, що всі поляки могли проголосувати на президентських виборах 

заочно, і в цей день виборчі дільниці будуть закриті. SW Research запитали учасників 

опитування, «як вони оцінюють проект змін до Виборчого кодексу, які дозволять 

обрати президента поштою?» 19,8 % респондентів відповіли «добре», 62,3 % 

респондентів відповіли «погано», 17,9 % респондентів «не мають думки з цього 

приводу» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 11.04. (https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/200419892-Sondaz-623-proc-Polakow-nie-podobaja-sie-wybory-korespondencyjne.html)). 

*** 

Парламент Польщі схвалив проведення виборів президента поштою попри 

критику 
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Парламент Польщі підтримав пропозицію партії влади «Право і 

Справедливість» (ПіС) провести голосування поштою на виборах президента, які 

мають відбутися 10 травня 2020 р. ПіС просуває ідею голосування поштою на 

виборах попри епідемію нового коронавірусу в країні та жорсткі обмеження для 

боротьби з поширенням COVID-19, чинні вже кілька тижнів 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 07.04. (https://p.dw.com/p/3aZLM)). 

*** 

Анджей Дуда: «Ситуація складна, але треба пам’ятати про конституцію» 

Президент Польщі Анджей Дуда вважає, що організація виборів поштою є 

хорошим рішенням, яке збереже безпеку поляків. Після бурхливої дискусії сейм 

ухвалив проект загального голосування поштою. Тепер він перебуває в сенаті, 

контрольованому опозицією. Для правлячого табору зараз діє варіант, коли 10 або 

17 травня відбувається перше загальне поштове голосування такого масштабу. 

Громадянська коаліція називає цю ситуацію державним переворотом, і всі опозиційні 

партії виступають проти цієї ідеї, хоча і по-різному та з різними аргументами. А. Дуда 

заявив в інтерв’ю радіо Jedynką, що лише тоді, коли законопроект потрапить на його 

стіл, він зможе його оцінити. «Справді, ситуація складна, у нас епідемічна ситуація, 

яка є унікальною, з іншого боку, ми повинні пам’ятати, що ми також маємо 

конституцію та конституційну базу, державну систему та питання функціонування 

держав», – зазначив президент. Він підкреслив, що «на першому місці стоїть питання 

безпеки життя та здоров’я громадян» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.04. (https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/200409275-Andrzej-Duda-Sytuacja-jest-trudna-ale-trzeba-pamietac-o-konstytucji.html)). 

*** 

Я. Говін пропонує семирічний термін повноважень президента 

Віце-прем’єр-міністр та лідер партії «Порозуміння» Я. Говін представив проект 

змін до конституції Польщі, який передбачає введення семирічного терміну 

повноважень президента Республіки Польща та, водночас, продовження терміну 

повноважень Анджея Дуди на два роки, до 2022 р. Після закінчення терміну 

повноважень А. Дуда не міг би домагатися переобрання. «Вибори 10 травня не 

можуть бути проведені. Водночас у нас є деякі конституційні реалії», – сказав 

Я. Говін під час прес-конференції в сеймі. «Ми зустрічаємося в драматичний для 

Польщі та світу момент. Масштаби епідемії в Польщі поширюються з величезною 

швидкістю. У найближчі тижні кількість пацієнтів, на жаль, і кількість померлих, 

зростає дуже швидкими темпами. У цій ситуації немає часу на ігри та політичні 

суперечки», – зазначив Я. Говін. Раніше він відкидав можливість внесення змін до 

виборчого кодексу, що дозволило б провести вибори 10 травня за допомогою 

кореспонденції – згідно з цим проектом, усі виборці проголосували б на виборах 

поштою. Це рішення підтримали, серед інших Я. Качинський, президент ПіС, який на 

польському радіо назвав їх «безпечними» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 03.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409732-PILNE-Gowin-proponuje-siedmioletnia-kadencje-prezydenta-Wybory-w-

2022.html)). 

*** 

Президент Польщі чинив тиск на міністра охорони здоров’я? 
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Під час зустрічі президента країни Анджея Дуди з міністром охорони здоров’я 

країни Л. Шумовським, за повідомленнями ЗМІ, президент чинив тиск на міністра. 

Під час зустрічі А. Дуда вимагав від міністра охорони здоров’я «чітку і категоричну 

декларацію щодо можливості проведення виборів», – пише видання. Л. Шумовський 

залишив президентський палац засмучений, а А. Дуда, який повинен був повідомити 

високопоставлених представників правосуддя, не був задоволений розмовою. Міністр 

охорони здоров’я кілька днів тому оголосив, що, якщо вважатиме проведення виборів 

можливим під час пандемії, то повідомить на Великдень. Тим часом партія «Право і 

Справедливість», наполягаючи на травневому кінцевому терміні проведення виборів 

президента, надіслали до сейму законопроект, який дозволить усім полякам 

голосувати за допомогою поштових повідомлень. Я. Говін та його партія 

«Порозуміння» виступають проти цього, дозволяючи підтримувати цю ініціативу 

лише за умови, що опозиція також її підтримає 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.04. (https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/200409817-Fakt-Prezydent-wywieral-nacisk-na-ministra-zdrowia.html)). 

*** 

Польща розділилася через президентські вибори під час пандемії 

Парламент Польщі готується до голосування за законодавство, що може 

повністю перетворити травневі президентські вибори в країні на голосування поштою 

через ризики для здоров’я на виборчих дільницях під час пандемії коронавірусу. 

Пропозиція правлячої партії «Право і Справедливість» провести вибори 10 травня є 

суперечливою. Кандидати від опозиції заявляють, що вибори під час пандемії 

недемократичні, і їх слід відкласти. Вони стверджують, що кандидати в президенти 

від опозиції не мають жодного шансу проти консервативного президента Анджея 

Дуди, оскільки вони не можуть проводити агітацію через сувору заборону зборів. Тим 

часом А. Дуда все ще отримує підтримку від широкого висвітлення в державних ЗМІ. 

Критично, що навіть одна фракція у правлячій коаліції категорично проти проведення 

виборів, що викликає спекуляції в Польщі стосовно того, що уряд прем’єр-міністра 

М. Моравецького може бути відправлений у відставку. Опитування показують, що 

більшість виборців у цій країні, що становить 38 млн, хочуть, щоб вибори були 

відкладені через пандемію 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.04. 

(https://apnews.com/fbc831964718bdaec38f50130958fdac)). 

*** 

Польський уряд проштовхує зміни у виборчій системі 

Правляча польська партія «Право і Справедливість» (ПіС) ініціює кардинальні 

зміни у виборчій системі країни – які опозиція оголосила «переворотом» – за кілька 

тижнів до президентських виборів. У сеймі, нижній палаті парламенту, ПіС спочатку 

програла голосування щодо проведення виборів поштовим голосуванням через 

пандемію, а потім провела чергове голосування за зміни, які підтримала більшість. 

Результат дозволяє ПіС організувати президентські вибори поштою, без фізичних 

виборчих дільниць. Законопроект також дозволив спікеру парламенту, депутату від 

ПіС, відкласти голосування не пізніше 17 травня, якщо країна перебуватиме в 

епідемічному стані. Голосування було б безпрецедентним логістичним подвигом для 

країни, яка ніколи раніше не проводила таких виборів. Польське поштове відділення 

повинно було б доставити всі бюлетені (припиняючи всі інші доставки пошти) 

виборцям за попередніми адресами; знищення виборчого бюлетеня карається трьома 
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роками в’язниці. Потім виборцям доведеться кидати бюлетені у спеціально 

підготовлені скриньки. «Закон не є ані легким, ані веселим, ані популярним», – 

визнав Л. Шрайбер, депутат від ПіС, під час бурхливих дебатів у парламенті. ПіС та 

його лідер Я. Качиньський вирішили, що президентські вибори повинні відбутись, як 

було заплановано 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.04. (https://www.politico.eu/article/polish-pis-rams-

through-electoral-system-changes/)). 

*** 

Вибори президента Польщі можуть пройти незвично  (поштою) 

Нижня палата польського парламенту ухвалила запропонований 

республіканською партією «Право і Справедливість» проект поправки до Виборчого 

кодексу, згідно з яким може провести чергові вибори президента країни, призначені 

на 10 квітня, дистанційно – поштою. Автори проекту заявили, що поштове 

голосування необхідне для того, щоб забезпечити вибір громадян у період епідемії 

нового коронавірусу. Проти виступили не лише представники оппозицій, але й 

політичного об’єднання «Порозуміння» віце-прем’єра Я. Говіна, яке перебуває в 

коаліції з ПіС. Він, у свою чергу, запропонував перенести вибори на два роки, 

змінити конституцію та продовжити повноваження чинного польського лідера 

Анджея Дуди з нинішніх п’яти до семи років 

(Литовский курьеръ. – Вильнюс, 2020. – 04.04. (https://www.kurier.lt/vybory-

prezidenta-polshi-mogut-projti-zaochno-po-pochte/)). 

США 

Д. Трамп: «Люди Берні Сандерса повинні приєднатися до республіканців» 

Сенатор Б. Сандерс закінчив свою президентську кампанію, а це означає, що 

суперником Дональда Трампа від демократів буде Д. Байден. Президент США 

прокоментував це рішення і подякував Е. Уоррен, яка пішла з президентської гонки 

на початку березня. «Берні Сандерса немає! Дякую Елізабет Уоррен. Якби не вона, 

Берні виграв би майже у кожному штаті! Це закінчилося так, як хотіли демократи та 

Національний комітет Демократичної партії (ДНК), як і фіаско зловісної Хілларі. 

Люди Берні повинні перейти до Республіканської партії», – написав президент США 

у Twitter. Сенатор Б. Сандерс закінчив свою кампанію, вважаючи, що Д. Байден має 

занадто велику перевагу у президентських виборчих перегонах 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.04. (https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200409324-

Donald-Trump-Ludzie-Berniego-Sandersa-powinni-dolaczyc-do-Republikanow.html)). 

*** 

Чому Д. Трамп збирається воювати з губернаторами 

Невідповідності в коментарях про коронавірус президента США Дональда 

Трампа виявляються очевидними, коли демократи демонструють нові ознаки 

об’єднання навколо передбачуваного кандидата у президенти Д. Байдена. Кандидат у 

президенти від Республіканської партії активно заохочував людей протестувати проти 

наказів про перебування вдома у низці штатів на чолі з демократичними 

губернаторами. Це може посилити політичні суперечності у США в найближчі дні. 

Демократи, тим часом, демонструють нові ознаки об’єднання за кандидатуру 

Д. Байдена після несподіваних схвалень його кандидатури від Б. Сандерса, Е. Уоррен 

та колишнього президента Барака Обами. Д. Байден усе ще несе великі політичні 

зобов’язання, але оскільки коронавірус продовжує визначати політичний ландшафт, 
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демократи та республіканці, здається, рухаються в протилежних напрямах. Чому 

Дональд Трамп іде на війну з губернаторами в розпал пандемії? Президент – відомий 

контр-панчер. Він видав вказівки уряду щодо виходу з карантину, але наступного дня 

видав твіти, які, здається, підірвали ці самі керівні принципи, заохочуючи 

протестуючих в Міннесоті, Мічигані та Вірджинії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.04. 

(https://apnews.com/17b4da451cb2e067c8de6bc3c4ad4b1a)). 

*** 

Як коронавірус підірвав план зняти з посади Д. Трампа 

Імовірність перевиборів Дональда Трампа може піднятися або впасти під час 

його боротьби з пандемією. І демократи не дуже можуть на це вплинути. Питання, яке 

хвилювало партію протягом декількох днів цього місяця, полягало в тому, чи зможе 

веб-трансляція працювати в залі їхнього претендента на посаду президента 

Д. Байдена. Незважаючи на всі аргументи, які демократи підготували, і всі докази, які 

вони зібрали проти Д. Трампа, шанси на його переобрання, ймовірно, можуть зрости, 

і це залежить лише від його реакції на коронавірусну кризу. «Це найдраматичніший 

приклад, як ти не можеш контролювати порядок денний», – сказав Л. Френсіс, 

демократичний стратег і колишній заступник керівника апарату Білого дому в 

адміністрації Д. Картера. «Якби життя було справедливим, Д. Трамп уже заплатив би 

за своє хаотичне поводження з пандемією», – сказав він. Натомість рейтинг схвалення 

президента не впав, і домінуючі образи про нього як про «відповідального» 

президента. Вплив коронавірусу на популярність Д. Трампа не стане зрозумілим 

протягом тижнів чи місяців. Але вплив пандемії на Демократичну партію вже 

серйозний. Первинні вибори відкладаються, що дозволяє Б. Сандерсу затриматися в 

гонці і затягнути до червня здатність Д. Байдена стати єдиним претендентом від 

демократів і повністю повернути свою увагу на Д. Трампа. Як мінімум, пандемія 

скорочує часові рамки, у яких демократи будуть вести свою кампанію 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 01.04. (https://www.politico.eu/article/how-coronavirus-

blew-up-the-plan-to-take-down-us-president-donald-trump/)). 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

ВЕНЕСУЕЛА 

Х. Гуайдо кинув виклик Н. Мадуро, надаючи медичному персоналу 

100 доларів 

Хуан Гуайдо оголосив найбільш значний захід із часу, коли він узяв на себе 

обов’язки президента: надання зарплати в розмірі 100 дол. для лікарів, медсестер та 

персоналу лікарень, які перебувають на передовій боротьби з пандемією 

коронавірусу. «Після великих зусиль та місяців роботи я можу оголосити, що 

протягом трьох місяців пандемії ми будемо надавати пряму підтримку нашим 

лікарям, медсестрам та персоналу лікарень у розмірі 100 доларів на місяць для 

захисту та збереження їхнього життя», – сказав законний президент парламенту. 

Більшість державних службовців отримують мінімальну заробітну плату, встановлену 

урядом Венесуели, яка не досягає навіть 3 дол. на місяць. Крім того, всі вони 

страждають від нестачі пального на автозаправних станціях 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 17.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/17/5e99053621efa059188b4616.html)). 
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М’ЯНМА 

М’янма звільнить майже 25 000 в’язнів у новорічній амністії: президент 

Президент М’янми Він М’їн заявив, що 24 896 людей, які перебувають у 

в’язниці по всій країні, у тому числі 87 іноземців, будуть звільнені, «щоб доставити 

задоволення громадянам М’янми та зважаючи на гуманітарні проблеми». Президент 

не назвав подробиць про злочини, за які були вони засуджені. Натовп зібрався біля 

тюрми Inseyyn у комерційній столиці Янгона, сподіваючись привітати членів сімей, 

незважаючи на заборону зібрань, щоб запобігти поширенню коронавірусу, який 

викликав пандемію. Але поки що не зрозуміло, чи відбудеться звільнення осіб, 

засуджених у зв’язку з актами інакодумства проти уряду. Понад 331 особу було 

притягнуто до кримінальної відповідальності у справах, пов’язаних зі свободою 

вираження поглядів у 2019 р., за даними групи з прав людини Athan. За ґратами також 

сидять члени сатиричної поетичної трупи та студенти, ув’язнені нещодавно за 

протест проти заборони Інтернету 

(Reuters. – London, 2020. – 17.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

myanmar-prisoners/myanmar-to-free-almost-25000-prisoners-in-new-year-amnesty-president-

idUSL4N2C511S)). 

УКРАЇНА 

На тлі карантину через коронавірус українці починають бідніти 

На період карантину уряд змусив українців закрити більшість магазинів і 

закликав людей залишатися вдома, щоб зупинити поширення коронавірусу. На 

відміну від більш багатих європейських країн, українці мають слабшу систему 

соціального забезпечення, що означає, що люди в основному залишаються без 

допомоги, коли стають безробітними. За даними Державної служби зайнятості, 

загальна кількість безробітних досягла 388 тис. За даними Kyiv Post, це на 22 % 

більше, ніж за аналогічний період минулого року. Президент країни Володимир 

Зеленський підписав новий бюджет на 2020 р., виділивши близько 2,2 млрд євро на 

боротьбу з коронавірусом і виплату допомоги безробітним українцям. Однак бюджет 

також потроїв дефіцит, який уряд сподівається покрити за рахунок кредиту 

Міжнародного валютного фонду 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 15.04. (https://www.euronews.com/2020/04/15/amid-

coronavirus-lockdown-ukrainians-start-to-feel-the-pinch)). 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ 

БРАЗИЛІЯ 

Президент Бразилії приєднався до акції проти карантину через 

коронавірус 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару взяв участь у демонстрації проти 

обмежувальних заходів через епідемію коронавірусу. В акції у столиці країни 

Бразиліа брали участь близько 600 людей. Учасники вимагали закриття парламенту і 

втручання армії. Президент виступив із промовою. Кілька разів Ж. Болсонару 

довелося перервати свій виступ через кашель. Раніше через епідемію коронавірусу 

парламент і губернатори різних штатів Бразилії заборонили мешканцям виходити з 

дому. Ж. Болсонару критикує протиепідемічні заходи, називаючи COVID-19 

«маленьким грипом» і звинувачуючи медіа в роздмухуванні «істерії» навколо 

пандемії 
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(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.04. (https://p.dw.com/p/3b9hk)). 

*** 

Ж. Болсонару знову у натовпі людей, які закликають до відновлення 

економіки 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару підсилив свою кампанію щодо 

відновлення економіки Бразилії, узявши участь у протесті проти обмежувальних 

заходів, введених губернаторами штатів для уповільнення поширення коронавірусу. 

Демонстрація, подібно до інших, що проходять у кількох містах Бразилії, була 

організована його більш радикальними прихильниками – деякі з яких вимагали 

військового втручання в конгрес та Верховний суд, установи, які здебільшого 

підтримували губернаторів. «Ми не хочемо ні про що домовлятися», – сказав 

Ж. Болсонару в імпровізованій промові, яку виголосив з вантажівки, згідно з відео, 

розміщеному в соціальних мережах. «Ми хочемо дій для Бразилії», – наголосив 

президент 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 19.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-20/bolsonaro-mingles-with-crowds-again-in-push-to-reopen-economy)). 

ФІЛІППІНИ 

Президент Філіппін: «Стріляйте в порушників карантину» 

Президент Філіппін Родріго Дутерте в період карантину дав наказ: «Мій наказ 

поліції та армії ... якщо є проблема і трапляється, що вони чинять опір, і небезпека 

загрожує вашому життю, розстріляйте їх». У телевізійному повідомленні Р. Дутерте 

підкреслив важливість того, аби всі співпрацювали та дотримувалися правил 

карантину, які, як очікується, уповільнюватимуть поширення коронавірусу Covid-19 у 

країні та захистять систему охорони здоров’я від краху. Слова Р. Дутерте про 

розстріли порушників карантину з’явилися після повідомлень про арешти після 

протестів у бідніших районах Маніли, де люди вийшли на вулиці, вимагаючи більшої 

продовольчої допомоги від уряду. Після виступу Р. Дутерте начальник філіппінської 

поліції, запевнив, що його слова – це гіпербола, яка вказує на масштаб проблеми, та 

додав, що через порушення правил карантину ніхто не буде застрелений 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409894-Prezydent-Filipin-Strzelac-do-lamiacych-kwarantanne.html)). 

*** 

Президент Філіппін наказав стріляти в порушників карантину 

Президент Філіппін Родріго Дутерте пригрозив, що поліція і Збройні сили 

будуть відкривати вогонь по тих, хто продовжує протести і порушує порядок під час 

карантину. «Я наказав поліції, військовим ... якщо буде конфлікт або почнеться бійка, 

через яку ваше життя буде в небезпеці, застрельте їх (порушників)», – сказав 

Р. Дутерте. Глава національної поліції Філіппін А. Гамбоа пояснив, що поліція не 

буде розстрілювати людей після слів президента. Він зазначив, що це було просто 

емоційне послання, яке правильно оцінили всі співробітники правоохоронних органів 

(TUT.by. – Минск, 2020. – 02.04. (https://news.tut.by/world/679038.html)). 
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ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІ ТИКА 

ЄГИПЕТ 

Президент Єгипту відклав відкриття мегапроектів через проблеми з 

коронавірусом 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі вирішив перенести на наступний рік 

усі основні події та інавгурації мегапроектів у зв’язку з коронавірусом. Рішення 

охоплює переїзд урядових установ до нової адміністративної столиці, відкриття 

великого єгипетського музею та Музею єгипетської цивілізації, заявив речник 

президента Єгипту Б. Раді 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 05.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/05/c_138947853.htm)). 

КОЛУМБІЯ 

Президент Колумбії виключив проведення подадкової реформи, поки 

країна бореться з коронавірусом 

Президент Колумбії Іван Дуке заявив, що він не буде проводити податкову 

реформу, щоб скоротити державні фінанси в найближчій перспективі, поки країна 

бореться з поширенням коронавірусу. Міністр фінансів А. Карраскілла сказав, що, 

«звичайно», існує можливість адміністрації запропонувати нову реформу. Уряд 

прогнозує, що економіка Колумбії в цьому році скоротиться на 1,5 % до 2 %, тоді як 

МВФ планує скорочення на 2,4 %. Незважаючи на те, що доходи уряду зменшаться, а 

витрати зростуть у боротьбі проти COVID-19, І. Дуке заявив, що зараз не час 

обговорювати потенційні реформи. «Зараз не варто розпочинати податкові реформи, 

тому що в таких умовах, коли зачіпаються доходи сімей, малого та середнього 

бізнесу, нам думати про те, як ми збільшуємо податкові доходи, не просто незручно, 

але й не вигідно», – повідомив І. Дуке 

(Reuters. – London, 2020. – 15.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

colombia-tax/colombia-president-rules-out-tax-reform-as-country-weathers-coronavirus-

idUSL2N2C312W)). 

МЕКСИКА 

Президент Мексики відхилив заклики списати зовнішні борги країни 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор відхилив заклики 

полегшити боргові зобов’язання Мексики перед зовнішніми кредиторами, сказавши, 

що країна може управляти фінансами і продовжуватиме виконувати свої 

зобов’язання. «Я не згоден зі скасуванням державного боргу. Я не згоден із цим, 

навіть якщо він продовжиться. Ми маємо потенціал», – сказав він на черговій 

урядовій прес-конференції. В останні дні політики в партії президента пропонували 

кредиторам полегшити зовнішні борги Мексики, щоб допомогти країні вийти з 

коронавірусної кризи. Але А. М. Лопес Обрадор заявив, що вважає це питання не 

обговорюваним, зазначивши, що в минулому іноземні держави використовували 

боргові зобов’язання Мексики як привід втручатися у справи країни, включаючи 

вторгнення 

(Reuters. – London, 2020. – 03.04. (https://www.reuters.com/article/us-mexico-debt-

president/mexican-president-rejects-calls-to-ease-mexicos-external-debts-idUSKBN21L2A8)). 

*** 
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Президент Мексики каже, що ще 1 млн позик доступні для малого бізнесу 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що уряд надасть 

додатковий мільйон позик малому бізнесу, щоб допомогти їм вижити під час 

коронавірусної кризи. Крім того, А. М. Лопес Обрадор наголосив, що його уряд 

зосередить виплату державних коштів для стимулювання економіки у травні та 

червні, щоб пом’якшити вплив спалаху коронавірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 16.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

mexico-loans/mexicos-president-says-another-1-million-loans-available-for-small-businesses-

idUSL2N2C40NK)). 

*** 

Мексика отримає 6 млрд. дол. від нафтового хеджування 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що програма 

хеджування нафти, яку міністерство фінансів запровадило для захисту урядових 

доходів від нафти в період падіння цін на нафту, призведе до отримання 

150 млрд песо (6,11 млрд дол.). Очікується, що програма компенсує втрачені доходи 

після того, як ціна на основний експорт сировини в Мексиці знизилася до історичних 

мінімумів, оскільки коронавірус та спад співпраці між нафтовими енергетичними 

установами Росії та Саудівської Аравії розкачали ринки. «Це покриття дає нам 

близько 150 мільярдів песо», – сказав А. М. Лопес Обрадор. – Тобто це компенсує 

дохід, втрачений через падіння цін на нафту». Президент також додав, що 

міністерство фінансів прийняло «дуже гарне рішення» щодо придбання страховки, 

заявивши, що забезпечило ціну 49 дол. за барель, хоча, як і в попередні роки, не 

розкрило своїх контрагентів, кількість захищених барелів або ціну варіантів страйку 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/mexico-hedge-

oil/mexico-will-receive-6-billion-from-oil-hedge-president-idUSL2N2CA1M7)). 

ПЕРУ 

Президент Перу оголосив новий економічний план для підприємств, 

постраждалих від пандемії COVID-19 

Президент Перу Мартін Віскарра оголосив економічний план допомоги 

компаніям, які постраждали від надзвичайного стану, який наразі діє для припинення 

поширення нового коронавірусу COVID-19. Законодавчий указ Reactiva Peru або 

Reactivate Peru, затверджений згідно з винятковими повноваженнями, наданими 

Конгресом президенту, прагне забезпечити ліквідність компаніям, які постраждали 

від карантину. «Ми хочемо, з одного боку, звести до мінімуму шкоду, яку соціальна 

ізоляція завдає економіці», – підкреслив він, додавши, що важливо допомагати 

компаніям, оскільки «за ними стоїть значна кількість працівників, які повинні 

продовжувати свою роботу, наскільки це можливо» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 04.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/04/c_138945585.htm)). 

ПОЛЬЩА 

Президент Польщі Анджей Дуда запропонував два рішення для 

підприємців 

Після переговорів із підприємцями президент Польщі Анджей Дуда 

представив прем’єр-міністру М. Моравецькому дві можливі ідеї підтримки 

підприємців. Президент консультував зміни щодо пакету антикризового проекту із 
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віце-прем’єр-міністром Я. Емілевич. Перша ідея стосується звільнення на три місяці 

всіх підприємців від сплати внесків на соціальне страхування працівників. Друга – 

розширити положення антикризового щита для людей, які почали діяти до 1 березня 

2020 р. А. Дуда оголосив, що рішення, затверджені сеймом щодо антикризового щита, 

за потребою буде змінено. Президент запевнив, що він та представники влади роблять 

усе, щоб допомогти підприємцям та працівникам у цей складний період 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409241-PILNE-Prezydent-Andrzej-Duda-zaproponowal-dwa-rozwiazania-dla-

przedsiebiorcow.html)). 

РУАНДА 

Президент Руанди виділив інвестиції для економічного одужання від 

впливу COVID-19 

Президент Руанди Поль Кагаме наголосив на важливості інвестицій у 

технології, оскільки його країна намагається полегшити економічний вплив COVID-

19. «Те, на чому ми зосереджені в Руанді, – це спробувати і пожвавити нашу 

економіку, а потім рухатися вперед», – сказав П. Кагаме про понад 400 інвесторів з 

усього світу на Вебінарі «Інвестиції в Африку», де вони обговорили вплив COVID-19 

та заходи щодо підтримки економіки 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.04. (http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

04/15/c_138977849.htm)). 

США 

Д. Трамп оголосив про закриття кордонів для мігрантів 

Президент США Дональд Трамп написав у Twitter, що підпише виконавчий 

наказ, який тимчасово зупинить потік мігрантів до США. «У світлі нападу 

невидимого ворога (COVID-19), і у зв’язку з необхідністю захисту робочих місць для 

американських громадян я підпишу виконавчий наказ, який тимчасово призупинить 

еміграцію до США», – написав президент США. Незрозуміло, яким механізмом 

Д. Трамп хоче скористатися, щоб призупинити імміграцію, або як довго він має намір 

її стримувати 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 21.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200429878-Trump-zapowiada-zamkniecie-granic-dla-imigrantow.html)). 

*** 

Д. Трамп: «Скоро завершимо план відновлення економіки» 

На прес-конференції президент США Дональд Трамп оголосив, що його 

адміністрація близька до завершення розробки плану щодо відновлення економіки 

США, яка значною мірою заморожена через епідемію коронавірусу. Д. Трамп 

зазначив, що зростання кількості смертей від COVID-19 у США починає 

згладжуватися, вказуючи на те, що заходи щодо збільшення соціальної дистанції, 

запроваджені у США, починають давати плоди. Незалежно від Д. Трампа, плани 

щодо відновлення економіки обговорюються державними органами. Дев’ять штатів 

на східному та західному узбережжі США почали планувати відновлення економіки в 

межах своїх кордонів та послаблення правил соціального карантину 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 14.04. (https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200419763-

Trump-Wkrotce-ukonczymy-plan-otwarcia-gospodarki.html)). 

*** 
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Д. Трамп хоче повернути податкові знижки на продукти харчування 

Президент США Дональд Трамп звернувся до Конгресу з пропозицією 

відновити податкові пільги, які отримував бізнес дорогих обідів та смузі. Д. Трамп 

використовує пандемічну кризу, щоб просунути пункт зі свого списку економічних 

обіцянок: повні податкові відрахування за ділову їжу в ресторанах та інші витрати на 

розваги. Ресторани та спортивні стадіони стоять порожніми по всій країні. Але 

Д. Трамп стверджує, що відновлення пільг могло б допомогти ресторанній галузі. 

Саме власний податковий закон Д. Трампа у 2017 р. скоротив ставки податку для 

корпорацій з 35 % до 21 %, таким чином зменшивши або усунувши ці самі 

відрахування. Це положення не було сприятливим для бізнесу. Відрахування, як 

правило, надають переваги ресторанам вищого класу, тій галузі, яка найбільше 

постраждала від економічної кризи. Закусочні на масовому ринку, мережі швидкого 

харчування та піцерії, швидше за все, зможуть утримуватися на плаву разом із 

бізнесом вивезення та доставки. «Це чудовий час, щоб повернути їх», – сказав 

Д. Трамп про податкові пільги під час брифінгу в Білому домі 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.04. 

(https://apnews.com/751abe64caf4ad364e021a409c08985d)). 

*** 

Д. Трамп зіткнувся з ризиком коронавірусу 

Американські республіканці намагаються усунути дисбаланс протягом 

наступних трьох місяців: відновити економіку достатньо, щоб повернути більшість 

безробітних американців на роботу та протистоячи черговому пакету стимулів. Якщо 

вони не зможуть це зробити, то зіткнуться з коронавірусом – ще глибшим колапсом 

витрат та високим рівнем безробіття за місяці до дня виборів. Це може пошкодити 

перспективі переобрання президента Дональда Трампа і поставити під серйозний 

ризик переобрання більшості сенаторів партії 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 28.04. (https://www.politico.eu/article/donald-trump-

faces-the-risk-of-a-coronavirus-cliff/)). 

*** 

Д. Трамп хоче «призупинити еміграцію» до США 

Президент США Дональд Трамп заявив, що він призупинить еміграцію в 

США через пандемію коронавірусу. «У світлі нападу з боку невидимого ворога, а 

також необхідності захисту робочих місць американських громадян я підпишу 

виконавчий наказ про тимчасове припинення еміграції в США!» – написав Д. Трамп у 

Twitter. Анонс контрастував останнім заявам Д. Трампа про обережний оптимізм 

щодо країни, яка незабаром повернеться до звичайного життя після тижнів карантину 

задля стримування вірусу. Президент неодноразово намагався применшити ступінь 

тяжкості спалаху вірусу з моменту його поширення в країні, і його заяви щодо 

відновлення економіки суперечили заявам деяких губернаторів штатів, а часом і його 

головним експертам у галузі охорони здоров’я. Д. Трамп не натякав на якісь різкі 

еміграційні кроки і під час своїх тривалих щоденних брифінгів про коронавірус 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 21.04. (https://www.politico.eu/article/trump-says-hell-

suspend-immigration-into-the-us/)). 

*** 

Д. Трамп анонсував програму допомоги фермерам у розмірі 19 мільярдів 

доларів 
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Президент США Дональд Трамп анонсував програму допомоги в розмірі 

19 млрд дол. для допомоги фермерам та ранчо, постраждалим від пандемії COVID-19. 

Так звана програма коронавірусної продовольчої допомоги надасть 16 млрд дол. 

прямої підтримки на основі фактичних втрат для сільськогосподарських 

товаровиробників, коли пандемія вплинула на ціни та ринкові ланцюги поставок, 

повідомляє Міністерство сільського господарства США 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.04. 

(http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-04/18/c_138987127.htm)). 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

ІТАЛІЯ 

Неправдива заява: Президент Італії в сльозах, половина лікарів та 

медсестер країни померли 

У кількох публікаціях у соціальних мережах стверджувалося, що президент 

Італії Серджо Матарелла «у сльозах», оскільки «половина лікарів і медсестер 

померли». Текст іноді супроводжувався фото медичних працівників на роботі. Не 

було перевірених повідомлень про те, що президент Італії С. Маттарелла публічно 

плакав через коронавірусну кризу. А твердження, що «половина лікарів та медсестер 

в Італії вже мертві», також не відповідає дійсності, хоча кількість італійських 

медичних працівників, які померли під час спалаху, продовжує зростати. Італійська 

асоціація сестринських професій повідомила Reuters, що, за підрахунками, померли 

22 медсестри, включаючи два самогубства, пов’язаних зі спалахом. Вони також 

підрахували, що 3 тис. медсестер були заражені на роботі. На деяких фото, 

розміщених у публікаціях у Facebook, показано пацієнтів, які стоять поза лікарнею. 

Вони не були зняті в Італії, на деяких зображена сцена біля акушерської будівлі в 

Загребі. Тобто, немає жодних доказів, які б припускали, що президент Італії 

С. Маттарелла публічно плакав з початку коронавірусної кризи. Італійські медичні 

працівники помирають від вірусу, але це не становить половину лікарів та медсестер 

країни. Багато фото, які з’являються поряд із цими оманливими повідомленнями, 

зроблені не в Італії 

(Reuters. – London, 2020. – 05.04. (https://www.reuters.com/article/uk-factcheck-crying-

italian-president/false-claim-president-of-italy-is-seen-crying-half-the-countrys-doctors-and-

nurses-have-died-idUSKBN21N0VE)). 

КОРУПЦІЯ 

КОНГО 

Начальник штабу президента Конго заарештований за хабарництво 

Начальник штабу президента Демократичної Республіки Конго В. Камері був 

заарештований після надання свідчень під час розслідування передбачуваного 

незаконного привласнення державних коштів. Арешт В. Камері став ударом по 

президенту країни Феліксу Чісекеді, який прийшов до влади після проведення 

кампанії з обіцянками покінчити з корупцією, яка процвітала за його попередника 

Жозефу Кабілі. Арешт відбувся після декількох годин свідчень у прокуратурі. Зовні 

поліція використовувала сльозогінний газ, щоб розігнати велику групу прихильників 

В. Камері і забезпечити заборону на проведення зборів понад 20 чоловік у відповідь 

на пандемію коронавірусу 

http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-04/18/c_138987127.htm)
https://www.reuters.com/article/uk-factcheck-crying-italian-president/false-claim-president-of-italy-is-seen-crying-half-the-countrys-doctors-and-nurses-have-died-idUSKBN21N0VE)
https://www.reuters.com/article/uk-factcheck-crying-italian-president/false-claim-president-of-italy-is-seen-crying-half-the-countrys-doctors-and-nurses-have-died-idUSKBN21N0VE)
https://www.reuters.com/article/uk-factcheck-crying-italian-president/false-claim-president-of-italy-is-seen-crying-half-the-countrys-doctors-and-nurses-have-died-idUSKBN21N0VE)


(Reuters. – London, 2020. – 08.04. (https://www.reuters.com/article/us-congo-

justice/congo-presidents-chief-of-staff-arrested-amid-graft-probe-idUSKCN21Q33L)). 

*** 

Очевидний спадкоємець президента Конго затриманий за звинуваченням 

у корупції 

Поліція заарештувала начальника штабу президента Демократичної Республіки 

Конго В. Камері. Йому пред’явлено звинувачення в корупції. Після допиту його 

відвезли в головну міську в’язницю. «Президент відмовляється довати коментарі», – 

заявив прессекретар президента. Партія В. Камері «Союз конголезької нації» 

підтримала кандидатуру президента Фелікса Чісекеді на виборах у грудні 2018 р. 

«Це спосіб позбавлення від політичного суперника чи спроба жорсткої боротьби з 

корупцією. Цікаво, чи будуть, зрештою, розслідувати участь членів партії та 

внутрішнього кола президента у корупційних схемах та чи будуть вони нести 

відповідальність», – задається питанням видання 

(Blomberg. – New York, 2020. – 08.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-08/congo-president-s-aide-held-amid-corruption-probe-radio-okapi)). 

 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА 

КАМЕРУН 

Камерун визнав роль армії у вбивствах цивільних 

Камерун визнав, що солдати, які діяли разом з ополченням, застрелили 

13 мирних жителів, у тому числі 10 дітей, на неспокійному північному заході країни. 

Чиновники спочатку заперечували, що армія була причетна до вбивств у Нтумбо в 

лютому. У заяві адміністрації президента Камеруну зазначається, що троє солдатів 

разом із членами групи ополчення штурмували сепаратистську повстанську базу. Це 

допускає, що смерті були випадкові, але солдати намагалися їх приховати. Уряд 

одразу ж заперечив причетність армії, але президент Поль Бія відповів на 

міжнародний тиск, наказавши розслідувати справу 

(BBC. – London, 2020. – 21.04. (https://www.bbc.com/news/world-africa-52376916)). 

САЛЬВАДОР 

Наїб Букеле дозволив використовувати «смертоносну силу» після 

зростання вбивств у розпал пандемії 

Президент Сальвадору Наїб Букеле заявив, що «застосування смертоносної 

сили дозволено» силовим структурам для захисту їхнього життя та громадян в умовах 

зростання вбивств, приписуваних бандам. Президент через свій аккаунт у Twitter 

також зазначив, що поліція та армія нададуть пріоритет вирішенню питань ескалації 

вбивств у розпал пандемії COVID-19. «Застосування смертоносної сили дозволено 

для самооборони або для захисту життя сальвадорців», – сказав президент, 

зазначивши, що «банди використовують той факт, що майже всі наші громадські сили 

контролюють пандемію». Він додав, що «уряд буде відповідальним за правовий 

захист тих, кого несправедливо звинувачують у відстоюванні життя чесних людей», і 

закликав генерального прокурора країни «притягнути до відповідальності союзників 

банд» за «терористичні асоціації» та «виправдання тероризму». Згідно з 

повідомленнями місцевої преси, уряд не заперечив, що за останні дні по всій країні 

було зареєстровано 33 вбивства 
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(El Mundo. – Madrid, 2020. – 27.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/27/5ea6ea4afc6c8336798b458d.html)). 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я 

БІЛОРУСЬ 

Президент Білорусі: «Тільки лінивий паршивий пес не гавкає на мене» 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що Білорусь «іде своїм 

шляхом» у боротьбі з коронавірусом. Президент Білорусі, що керує країною понад 

чверть століття, відвідав склозавод «Неман» у Лідському районі. Урядова 

радіостанція «Білорусь-1», яка звітувала про візит, заявила, що виробництво 

припиняється, і людей звільняють у всьому світі, проте працівники металургійного 

заводу, як наголошує станція, не хочуть «такої долі». Кілька десятків працівників 

заводу брали участь у зустрічі з президентом, ніхто з них не мав захисних масок. 

Особисті засоби захисту ігноруються також і президентом. «Ви бачите, під яким 

тиском зараз перебувають Білорусь і президент. Тільки ледачий паршивий пес не 

гавкає на мене, – сказав О. Лукашенко. – Прийде час, і ми обговоримо самоізоляцію, 

карантин і комендантську годину, які мене попросили запровадити. Ми виживаємо, я 

переконаний. Охорона здоров’я не була паралізована», – зазначив президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 19.04. (https://www.rp.pl/Bialorus/304199981-

Prezydent-Bialorusi-Juz-tylko-leniwy-parszywy-pies-nie-szczeka-na-mnie.html)). 

БОТСВАНА 

Президент Ботсвани та парламентарі йдуть на самоізоляцію 

Президент Ботсвани Мокгвітсі Масісі та 63 парламентаріїв підуть на 

самоізоляцію протягом 14 днів після того, як вони пройшли обстеження на COVID-19 

медсестрою, що мала позитивний показник на коронавірус. Під час спеціального 

засідання парламенту для обговорення питання про продовження надзвичайного 

стану Ботсвани до шести місяців міністр охорони здоров’я та оздоровлення Л. Квапе 

повідомив своїх колег, що деякі законодавці спілкувалися з медичним працівником, 

що мав захворювання на COVID-19, та рекомендував усім пройти карантин 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/09/c_138962188.htm)). 

БРАЗИЛІЯ 

Бразильський лідер не звільнив вісника коронавірусу... поки що 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару та його міністр охорони здоров’я ведуть 

відкритий конфлікт щодо реакції на коронавірус у країні. Це змушує багатьох 

побоюватися, що ультраправий лідер може незабаром звільнити посадовця, який 

зіграв головну роль у стримуванні спалаху пандемії. Громадська битва між 

президентом, відомим його поляризаційними зауваженнями, і більш зваженим 

міністром нагадала багатьом схожий перебіг конфлікту, що відбувається у США, між 

президентом Дональдом Трампом та його головним експертом із вірусів, доктором 

Е. Фаучі. Ж. Болсонару неодноразово називав COVID-19 «маленьким грипом», 

боровся за обмеження лише для бразильців «високого ризику», оскільки більш 

жорсткі обмеження можуть спричинити занадто великі економічні збитки, і 

торкнувся ще не доведеної ефективності антималярійного препарату. Тим часом 

міністр охорони здоров’я Л. Е. Мандетта є фактичним пропагандистом карантинних 
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заходів, встановлених державними губернаторами, більшість із яких підтримують 

жорстку лінію, на противагу Ж. Болсонару. У телевізійному інтерв’ю на початку 

цього місяця Ж. Болсонару сказав, що Л. Е. Мандетта не виявив «смирення» і що 

будь-кого можна звільнити 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.04. 

(https://apnews.com/2e91460a344e6c2c2e7626e4c70b0dca)). 

*** 

«Невеликий грип»: бразильський президент применшує ризик 

коронавірусу 

Водночас як половина населення світу залишається в ізоляції, Жаїр Болсонару 

закликав бразильців повернутися до роботи. Як і в решті світу, у країні зареєстровано 

тисячі випадків захворювання на COVID-19, і кількість смертей зростатиме. З 

недостатньо розвинутою системою охорони здоров’я країна може бути сильно 

вражена коронавірусом. Але Ж. Болсонару постійно применшує значення кризи, 

заявляючи, що новий коронавірус – це не що інше, як «маленький грип», з яким 

доводиться стикатися часто. «Це життя, – сказав він, – ми всі помремо коли-небудь». 

Ультраправий лідер засуджує заходи щодо соціального дистанціювання на тій 

підставі, що вони зруйнують економіку і призведуть до «злиднів, голоду і хаосу». 

Наразі президент попереджає, що може видати указ про примусове відновлення 

бізнесу 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 06.04. (https://www.euronews.com/2020/04/06/a-little-flu-

brazil-s-bolsonaro-playing-down-coronavirus-crisis)). 

*** 

Ж. Болсонару звільнив міністра охорони здоров’я в розпал епідемії 

COVID-19 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару в розпал епідемії COVID-19 звільнив 

міністра охорони здоров’я Л. Е. Мандетту. Про це у Twitter повідомив сам 

Л. Е. Мандетта. Президент і екс-очільник МОЗ конфліктували протягом останніх 

тижнів. Л. Е. Мандетта неодноразово виступав за запровадження рішучих 

протиепідемічних заходів у Бразилії, зокрема, дотримання соціальної дистанції. 

Таким чином, екс-міністр опонував праворадикальному президенту Ж. Болсонару, 

який сумнівався в необхідності таких заходів. Після початку коронавірусної кризи 

популярність Л. Е. Мандетти у Бразилії зросла, натомість рейтинг Ж. Болсонару 

знизився 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.04. (https://p.dw.com/p/3b3d6)). 

ГАНА 

Президент Гани скасував призупинення роботи щодо покращення 

готовності до боротьби з коронавірусом 

Республіка Гана стала першою країною в Африці, яка зменшила обмеження 

руху після 21-денного закриття найбільших міст. Президент країни Нана Аддо 

Данква Акуфо-Аддо заявив, що «відведеного часу було достатньо для покращення 

готовності до протистояння пандемії коронавірусу». Мешканцям Аккри, столиці 

країни, та великих центрів дозволяється повертатися до роботи, навіть незважаючи на 

те, що інші обмеження, такі, як закриття шкіл, заборона на заняття спортом та 

релігійних зібрань залишаються в силі, заявив президент у телевізійному зверненні 
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(Вloomberg. – New York, 2020. – 20.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-19/ghana-president-lifts-lockdown-on-improved-virus-preparedness)). 

ІНДОНЕЗІЯ 

Індонезія запровадила широкі заходи для тестування вірусу 

Президент Індонезії Джоко Відодо закликав терміново розширити тестування 

та ввести агресивні заходи щодо стримування поширення коронавірусу в країні. «За 

великим масштабним тестуванням в усьому світі слід запроваджувати жорстку 

ізоляцію осіб, які можут бути уражені смертельним захворюванням», – зазначив 

президент. Він також попросив чиновників широко поширювати дані, пов’язані з 

пандемією, щоб розвіяти будь-яке «враження про приховування» інформації урядом 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 20.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-20/indonesia-orders-widespread-virus-testing-as-cases-quadruple)). 

*** 

Президент Індонезії посилив обмеження 

Президент Індонезії Джоко Відодо посилив обмеження для запобігання 

масових виїздів людей у свої рідні міста на урочистості, під час яких може виникнути 

спалах коронавірусу. Державним службовцям, військовим та поліції, а також 

посадовцям державних підприємств забороняється їздити у свої рідні міста чи села, 

щоб відсвяткувати мусульманське свято після посту Ід аль-Фітр, який припадає на 

травень 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/09/c_138961971.htm)). 

ІРАН 

В Ірані збираються розпочати план «розумного дистанціювання» та 

продовжувати боротьбу з COVID-19 

Президент Ірану Хассан Рухані анонсував план «розумного дистанціювання» в 

період COVID-19. «План дистанцій, який був розпочатий минулого місяця, має 

хороші результати», – заявив Х. Рухані на нараді Національного штабу з боротьби з 

коронавірусом. Наступним етапом плану соціального дистанціювання стане «розумне 

дистанціювання», специфікацію якого президент пообіцяв викласти пізніше 

 (Xinhua. – Beijing, 2020. – 04.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/04/c_138947647.htm)). 

*** 

Президент Ірану закликав зробити вакцину проти COVID-19 

Президент Ірану Хассан Рухані закликав заклади охорони здоров’я країни 

активізувати зусилля з виробництва нових вакцин проти коронавірусу. Х. Рухані 

зазначив, що він наказав міністерству охорони здоров’я та віце-президенту з питань 

науки та технологій зосередити зусилля на розробці вакцини проти коронавірусу 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 11.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/11/c_138967323.htm)). 

КАМЕРУН 

Президент Камеруну зробив особистий внесок у боротьбу з пандемією 

COVID-19 
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Президент Камеруну Поль Бія передав «спеціальні подарунки» для боротьби з 

коронавірусом, оскільки центральноафриканська країна перевищила 

1000 підтверджених випадків зараження. Міністр територіального управління країни 

П. А. Ніджі заявив, що подарунки, оцінені у 2 млрд франків (приблизно 

3,32 млн дол.), будуть доступні 360 підрозділам країни для посилення заходів уряду, 

спрямованих на стримування поширення пандемії COVID-19 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/21/c_138993383.htm)). 

КІПР 

Президент Кіпру забезпечив доставку медикаментів COVID-19 для 

кіпріотів Туреччини 

Президент Кіпру Нікос Анастасіадіс позитивно відповів на запит лідера 

кіпрських громад турецьких держав про надання медикаментів та захисних засобів, 

щоб допомогти їм у боротьбі з коронавірусом. «Два лідери висловили свою 

стурбованість подіями, пов’язаними з поширенням коронавірусу на острові та 

погодилися підтримувати постійний контакт із цього питання і зміцнювати зусилля 

технічного комітету з охорони здоров’я, що діє у двох громадах», – ідеться в заяві 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/12/c_138967702.htm)). 

МЕКСИКА 

Президент Мексики власникам бізнесу: «Платіть, незважаючи на 

пандемію» 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор посилив тиск на 

компанії у зв’язку з пандемією коронавірусу, заявивши, що вони повинні платити 

своїм працівникам під час економічного спаду та карантину або «піддаватися 

громадській зневазі». А. М. Лопес Обрадор звернувся до сумління керівників щодо 

оплати праці. На прес-конференції президент заявив, що деякі великі компанії в 

Мексиці вже пообіцяли утримувати своїх працівників та платити їм під час кризи. 

«Так, є й інші, які ведуть себе не добре, – додав він, не вказуючи на якусь конкретну 

компанію. – Вони ще встигнуть змінити поведінку, тому що це виглядає погано. Яка 

мета витрачати мільярди песо на рекламу, якщо вони ведуть себе егоїстично чи 

займаються лихварством під час кризи?» – спитав президент. Під час надзвичайних 

ситуацій у сфері охорони здоров’я мексиканське законодавство про працю вимагає 

від компаній виплачувати всім працівникам мінімальну заробітну плату протягом 

місяця 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409890-Prezydent-Meksyku-do-wlascicieli-firm-Placcie-mimo-pandemii.html)). 

НІГЕРІЯ 

Карантин продовжиться в деяких регіонах Нігерії 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі натякнув, що карантин у деяких штатах 

по всій країні, включаючи основні міста, може тривати «безстроково». У своїй заяві 

М. Бухарі зазначив, що «країна прийшла до того моменту, коли вибір повинен бути 

зроблений між продовженням, або прийняттям обмежень, навіть якщо вони мають 

непередбачувані наслідки» 
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/12/c_138969390.htm)). 

НІМЕЧЧИНА 

Президент Німеччини закликав громадян згуртуватися у боротьбі проти 

коронавірусу 

У своєму зверненні до нації президент Німеччини Франк-Вальтер 

Штайнмаєр закликав громадськість дотримуватися введених урядом обмежень і 

сказав, що «кожен із нас може зараз допомогти». «Ми можемо робити покупки для 

своїх старших сусідів. Ми можемо телефонувати нашим родичам і, можливо, зокрема 

тим, із ким ми рідко спілкуємося», – наголосив Ф.-В. Штайнмаєр, аргументуючи, що 

громадяни Німеччини можуть різними способами сприяти згуртуванню нації. 

Ф.  В. Штайнмаєр запропонував людям купувати ваучери в «наших улюблених 

магазинах», які наразі мають залишатися закритими, і «замовляти вивезення з наших 

улюблених ресторанів» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/02/c_138941854.htm)). 

*** 

Президент Німеччини вважає, що пандемія коронавірусу поставила 

Німеччину на перехрестя 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр заявив, що «пандемія 

коронавірусу поставила Німеччину на перехрестя, яке визначить, чи не відступить 

вона перед страхом нового вірусу, чи стане суспільством більш уважним і 

сподіваним». «Ми не хочемо бути недовірливим суспільством», – заявив Штайнмаєр 

у телевізійній промові, додавши. – Боротьба за припинення пандемії коронавірусу – 

це випробування нашої людськості» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/12/c_138967688.htm)). 

ПЕРУ 

У Перу через коронавірус чоловікам і жінкам наказано залишати будинки 

в різні дні тижня 

Президент Перу Мартін Віскарра оголосив про нові обмеження, які вводяться 

для боротьби з поширенням коронавірусу в країні. «По понеділках, середах і 

п’ятницях на вулицю зможуть виходити тільки чоловіки. По вівторках, четвергах і 

суботах пересування буде дозволено тільки жінкам. Ці обмеження [діятимуть] до 

12 квітня. А по неділях заборона стосуватиметься всіх», – сказав глава держави на 

прес-конференції, яка транслювалася на сайті місцевої радіостанції RPP. М. Віскарра 

пояснив, що ці обмеження торкнуться тільки тих перуанців, яким необхідно вийти в 

продуктовий магазин або вирішити інші нагальні питання. На співробітників життєво 

важливих підприємств і установ, які продовжують свою роботу в умовах діючого в 

країні надзвичайного стану, нововведення не поширюватиметься 

(Trend. – Баку, 2020. – 04.04. (https://www.trend.az/world/other/3217245.html)). 

ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Президент Південно-Африканської Республіки підписав пакет документів 

для фінансової підтримки країни на суму 25 мільярдів доларів 
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Президент ПАР Матамела Сиріл Рамафоса анонсував пакет документів щодо 

економічної та соціальної підтримки країни в період пандемії коронавірусу в розмірі 

500 млрд рендів (25,3 млрд дол.) у своєму виступі, що транслювався на 

національному телебаченні. «Програма фінансування буде впроваджуватися за 

рахунок рекреатизації 130 млрд видатків з існуючих бюджетів та запозичень у 

внутрішніх та міжнародних кредиторів», – заявив президент. Банкам буде 

гарантовано 200 млрд рендів, щоб заохотити їх до кредитування, 100 млрд рендів 

виділено на захист та створення робочих місць та додаткових 50 млрд рендів на 

соціальні гранти для бідних та безробітних. «Пандемія коронавірусу вимагає 

економічної реакції, що дорівнює масштабу розладу, який вона викликає», – сказав 

М. С. Рамафоса. Пакет підтримки дорівнює приблизно 10 % валового внутрішнього 

продукту ПАР та додасть до державного боргу, який, як стверджує Міністерство 

фінансів, уже наближався до нестабільного рівня до того, як почалася пандемія 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 21.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-21/south-africa-unveils-26-billion-plan-to-help-virus-hit-economy)). 

*** 

Президент Південно-Африканської Республіки висловив упевненість у 

заходах, що вживаються для боротьби з COVID-19 

Президент Матамела Сиріл Рамафоса висловив «максимальну впевненість» у 

заходах, що вживаються для боротьби з COVID-19. «Усі вжиті заходи – від 

оголошення національного стану катастрофи до встановлення загальнодержавного 

блокування, були правильними і абсолютно необхідними», – сказав М. С. Рамафоса в 

соборі Св. Джорджа в Кейптауні, приєднавшись до мільйонів християн у всьому світі 

за віртуальну службу в день Страсної п’ятниці 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 11.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/11/c_138965479.htm)). 

*** 

Президент Південно-Африканської Республіки пообіцяв допомогти 

найуразливішим громадянам під час карантину 

Президент ПАР Матамела Сиріл Рамафоса пообіцяв знайти стійкі рішення 

для допомоги найуразливішим громадянам в умовах загальнодержавного карантину 

через COVID-19. «Ми збільшимо масштаби соціального забезпечення протягом цього 

періоду, щоб допомогти тим, хто живе за межею бідності», – сказав М. С. Рамафоса у 

своєму щотижневому зверненні 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 23.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/20/c_138993334.htm)). 

ПОЛЬЩА 

Президент скерував положення спеціального акту щодо боротьби з 

коронавірусом до Конституційного трибуналу 

Президент Польщі Анджей Дуда скерував положення про так звані спеціальні 

закони для боротьби з коронавірусом для оцінки Конституційним трибуналом. 

Ідеться про положення щодо Ради соціального діалогу (РСД). «Президент А. Дуда 

передасть Конституційному трибуналу положення спеціального акту щодо процедур 

подальших дій боротьби з коронавірусом та функціонування Ради соціального 

діалогу», – заявив прессекретар президента Б. Спичальський. Відповідно до 

прийнятих положень, прем’єр-міністр отримав право звільнення членів РСД під час 
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надзвичайного стану та епідемії. Проти цього положення протестували всі організації 

роботодавців та профспілки, представлені в РСД 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 01.04. (https://www.rp.pl/Prawnicy/304019904-

Prezydent-kieruje-przepisy-specustawy-do-walki-z-koronawirusem-do-TK.html)). 

ПОРТУГАЛІЯ 

Чому Португалія не так сильно постраждала від COVID-19, як сусідня 

Іспанія? 

Дослідження, проведене Лісабонським університетом Нова, показує, що 

поширення COVID-19 у Португалії було найнижчим у Європі протягом перших 

25 днів епідемії. Президент країни Марселу Ребелу де Соза запропонував 

продовжити термін дії карантину з 17 квітня до 1 травня. Але, незважаючи на 

багатообіцяючі ознаки, чиновники попереджають, що ще рано оцінювати реакцію 

Португалії на коронавірус 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 14.04. (https://www.euronews.com/2020/04/14/coronavirus-

in-europe-why-has-portugal-not-been-as-badly-hit-by-covid-19-as-neighbour-spai)). 

** 

Португальський президент закликав до національної єдності у боротьбі з 

«найбільшим викликом за 100 років» 

Португальський президент Марселу Ребелу де Соза закликав до національної 

єдності у подоланні триваючої кризи системи охорони здоров’я, спричиненої 

пандемією COVID-19. Президент через відеоконференцію заявив, що криза, 

спричинена пандемією нового коронавірусу, «є найбільшою проблемою у сфері 

охорони здоров’я за останні 100 років» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/07/c_138952581.htm)). 

*** 

Португалія скасує надзвичайний стан через коронавірус із 3 травня 

Надзвичайний стан у Португалії, через який минулого місяця закрилася 

більшість служб для стримування коронавірусу, буде скасовано з 3 травня, але 

відновлення економіки буде повільним і поступовим процесом, заявив президент 

країни. «У цій новій фазі важливо те, що португальці знають, що стримування 

залишається важливим, тому ми повинні робити невеликі кроки та постійно 

оцінювати ситуацію», – заявив президент Марселу Ребелу де Соза на прес-

конференції, коли оголосив про припинення надзвичайного стану, вперше 

накладеного 18 березня 

(Reuters. – London, 2020. – 28.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

portugal/portugal-to-lift-coronavirus-state-of-emergency-from-may-3-idUSL5N2CG5PR)). 

РОСІЯ 

В. Путін щодо епідемії в Росії: «Ситуація не покращується» 

Президент РФ Володимир Путін під час відеоконференції щодо санітарно-

епідемічної ситуації в цій країні завив: «Ми бачимо, що ситуація змінюється з 

кожним днем і, на жаль, кількість заражених людей зростає». Президент Росії зажадав 

«оновленої інформації про вжиті заходи боротьби з коронавірусною епідемією». На 

думку В. Путіна, «найближчі тижні будуть визначальними». «Уся наша діяльність (...) 
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повинна бути оптимально структурована», – сказав він. За словами В. Путіна, 

найбільший ризик виник у Москві, Московській області та великих містах, населення 

яких налічує понад мільйон жителів через високу щільність населення. В. Путін 

також закликав «врахувати всі сценарії щодо розвитку» епідемії в Росії, включаючи 

«найгірший» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 13.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200419810-Putin-o-epidemii-w-Rosji-Sytuacja-sie-nie-poprawia.html)). 

*** 

Кількість жертв коронавірусу зростає, проте В. Путін залишається 

незворушним 

Минуло менше місяця, коли Росія зазнала першої смерті від COVID-19 і 

телеведучий в ефірі кепкував над коронавірусом. Через місяць жарти припинилися, і 

тон Кремля дуже різний. У Росії все ще менше зареєстрованих випадків коронавірусу, 

ніж у багатьох західних країнах із значно меншим населенням, але різке зростання 

відбулося, коли Міністерство охорони здоров’я усунуло тяганину, що ускладнювала 

медикам перевірку позитивних тестів. Цей крок відбувся після того, як мер Москви 

С. Собянін заявив Володимиру Путіну на телевізійній нараді, що офіційна 

статистика Міністерства охорони здоров’я «неточна» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 16.04. (https://www.politico.eu/article/coronavirus-

russia-vladimir-putin-keeps-low-profile/)). 

*** 

Протягом квітня В. Путін анонсував оплачувану відпустку всій країні 

через коронавірус 

Президент Росії Володимир Путін звернувся до нації, щоб прояснити 

ситуацію, спричинену коронавірусом. Президент визнав, що спалах продовжує 

прогресувати, незважаючи на зусилля влади. Президент уникнув посилення заходів і 

лише подовжив їх у часі, але залишив відкритими двері, щоб робити їх більш 

жорстокими в деяких особливо постраждалих точках, таких, як столиця Росії, де 

населення вже сидить удома через наказ міської ради. У Росії більшість заражених 

зосереджена в західній частині країни, епіцентр – у Московській області. «У деяких 

регіонах ми маємо впроваджувати більш жорсткі обмеження, а в інших – діяти більш 

вибірково», – сказав В. Путін, додавши, що заходи в кожному регіоні 

визначатимуться на основі загрози зараження 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/02/5e85f9b8fdddffe6b58b4622.html)). 

РУАНДА 

Президент Руанди підтвердив підтримку професіоналів, які працюють 

проти COVID-19 

Президент Руанди Поль Кагаме відвідав командний пункт країни щодо 

боротьби з COVID-19, де він підтвердив підтримку уряду для різних фахівців, які 

працюють над припиненням поширення коронавірусу в країні Східної Африки. 

Командний пункт щодо боротьби з COVID-19, що розташований у столиці Кігалі, 

об’єднує майже 400 фахівців із різних секторів для координації заходів, спрямованих 

на припинення поширення коронавірусу в країні 
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/13/c_138971173.htm)). 

РУМУНІЯ 

Румунія продовжить надзвичайний стан на 30 днів 

Уряд Румунії продовжить надзвичайний стан ще на 30 днів після поточного 

періоду, який закінчується на наступному тижні, щоб допомогти зупинити 

поширення коронавірусу, заявив президент країни Клаус Йоганніс. «Нам потрібно це 

зробити ще раз. Це необхідність. Люди повинні розуміти, що без цього заходу вірус 

неможливо зупинити», – сказав К. Йоганніс на відеобрифінгу 

(Reuters. – London, 2020. – 06.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-romania/romania-will-extend-state-of-emergency-by-30-days-president-

idUSKBN21O1B5)). 

*** 

Румунія почне послаблення карантинних заходів з 15 травня 

Із середини травня Румунія почне послаблювати загальнодержавний карантин, 

але громадянам потрібно буде носити захисні маски в закритих приміщеннях та 

громадському транспорті, заявив президент Клаус Йоганніс. Президент зазначив, що 

свобода пересування громадян буде відновлена, а великі громадські зібрання 

залишаться забороненими. «Не думаю, що після 15 травня все повернеться до 

звичайного життя», – попередив К. Йоганніс. – Деякі обмеження все ще будуть діяти» 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

romania/romania-to-relax-lockdown-measures-from-may-15-president-idUSL2N2CA09H)). 

*** 

Румунія має намір послабити карантинні заходи в наступному місяці після 

виплати штрафів за дивідендами 

Президент Румунії Клаус Йоганніс оголосив, що влада сподівається почати 

ослаблення обмежень, пов’язаних із коронавірусом, з 15 травня. За його словами, із 

середини наступного місяця румунам буде дозволено вільно пересуватися, без 

необхідності пред’являти документи, а також інші аспекти, такі, як відкриття шкіл. 

К. Йоганніс заявив на своїй прес-конференції, що деякі заходи з боротьби з 

коронавірусом залишатимуться в Румунії, ймовірно, протягом тривалого часу. 

Одягнувши хірургічну маску, він сказав, що маски будуть обов’язковими у всіх 

закритих громадських місцях у Румунії, а також у громадському транспорті. «Саме 

такий вигляд ми матимемо після 15 травня в закритих громадських місцях та коли 

будемо користуватися громадським транспортом», – підкреслив президент 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 22.04. (https://www.euronews.com/2020/04/22/coronavirus-

romania-set-to-ease-its-lockdown-next-month-after-fines-pay-dividends)). 

США 

Д. Трамп: «Ми можемо мати значно менше, ніж 100 тис. смертей, які 

прогнозували 

Президент США Дональд Трамп вважає, що кількість смертей від 

коронавірусу в країні може бути «значно нижчою», ніж 100 тис. «Схоже, ми 

прямуємо до числа, що значно нижче прогнозованих 100 тис. смертей», – заявив 

президент. Він похвалив американців за те, що вони виявили «велику рішучість у 
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боротьбі з поширенням коронавірусу». Д. Трамп сказав, що число у 60 тис. смертей 

досить серйозне, але це значно нижче перших прогнозів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 10.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200419901-Trump-Moze-umrzec-znacznie-mniej-niz-szacowane-100-tys-osob.html)). 

*** 

ВООЗ спростував критику Д. Трампа 

Співробітники Всесвітньої організації охорони здоров’я заперечують, що вони 

зосереджені у своїй роботі на Китаї. Президент США Дональд Трамп пригрозив, що 

його країна скоротить кошти, що надає організації. США виділяють найбільшу у світі 

суму ВООЗ. За словами президента Д. Трампа, організація видала погані 

рекомендації, коли спалахнула епідемія коронавірусу. За даними Державного 

департаменту США, у 2019 р. внески США до ВООЗ перевищили 400 млн дол., що 

майже вдвічі більше, ніж заплатив другий за величиною член організації Китай, який 

перерахував 44 млн дол. Доктор Б. Ейлвард, радник генерального директора ВООЗ, 

захищає відносини з Китаєм. Він пояснив, що співпраця з владою в Пекіні важлива 

для розуміння пандемії, яка почалася у грудні в Ухані. «На ранніх стадіях епідемії 

було абсолютно необхідно мати повний доступ, почати працювати на місцях і 

співпрацювати з Китаєм», – пояснив він. Б. Ейлвард, який у лютому очолював місію 

експертів ВООЗ до Китаю, захищав рекомендації організації щодо збереження 

відкритих кордонів. Він вважає, що Китай «дуже наполегливо працював» для 

виявлення ранніх випадків та їх контактів, а також для того, щоб вони не поширилися 

по країні 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409334-WHO-odpiera-krytyke-Trumpa-Odrzuca-zarzuty-dotyczace-Chin.html)). 

*** 

Д. Трамп використав інструктаж щодо вірусу пандемії для того, щоб 

похвалитися в ефірі 

Президент США Дональд Трамп використав щоденний інструктаж Білого 

дому, щоб викласти рекламне відео, профінансоване платниками податків, де було 

висловлено похвалу його реакції на спалах коронавірусу, а також були принижені 

його критики та преса. Під час вельми незвичного заходу на брифінгу, що мав на меті 

інформування американців про пандемію, світло в кімнаті для брифінгів було 

приглушено для відео, що тривало понад 3 хв. та представляло собою зроблений 

чиновниками монтаж, який пропонував хвалебні коментарі про президента і 

обговорення Д. Трампом його кроків щодо обмеження вірусу. «Усе, що ми робили, 

було правильно», – сказав Д. Трамп та довго скаржився на негативне висвітлення в 

пресі. Це стало показовою демонстрацією зростаючої обороноздатності президента 

перед лицем критики, що адміністрація повинна була діяти більш агресивно і швидше 

боротися з вірусом. Д. Трамп також дав доктору Е. Фаучі, головному експерту країни 

з інфекційних захворювань, можливість виступити з трибуни, щоб захистити реакцію 

президента на кризу. Примирливі зауваження Е. Фаучі прозвучали на наступний день 

після того, як Д. Трамп негативно відреагував на коментарі лікаря про те, як 

адміністрація справляється з пандемією 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.04. 

(https://apnews.com/836cfeed03037afbf4abf4a1d2d9da4f)). 

*** 

Д. Трамп погрожує заморозити американське фінансування ВООЗ 
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Президент США Дональд Трамп погрожує заморозити американське 

фінансування ВООЗ, заявивши, що міжнародна група «пропустила дзвінок» пандемії 

коронавірусу. Д. Трамп також відмовився від випуску січневих записок від старшого 

радника, які містили раннє попередження про можливу пандемію коронавірусу, 

заявивши, що він їх у той час не бачив. Президент спрямував свій гнів на ВООЗ, 

спочатку заявивши, що припинить фінансування організації у США, потім відступив і 

заявив, що «уважно розгляне» такий крок. Д. Трамп також зазначив, що міжнародна 

група «оцінила неправильно» небезпеку вірусу і що організація «дуже орієнтується на 

Китай» у своєму підході. «Вони повинні були знати, і вони, мабуть, знали», – сказав 

Д. Трамп про посадових осіб ВООЗ. Протягом свого президентства Д. Трамп 

висловлював скептицизм до багатьох міжнародних організацій і неодноразово з 

презирством висловлювався про ВООЗ. У своїй останній пропозиції щодо бюджету в 

лютому адміністрація Д. Трампа закликала зменшити внесок США у ВООЗ 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 07.04. 

(https://apnews.com/84d346817770d2841d22efcd833fa7e0)). 

*** 

Адміністрація президента США Д. Трампа рухається в напрямі сприяння 

більш широкому використанню захисник масок для обличчя 

Адміністрація Дональда Трампа формалізує нові вказівки, що рекомендують 

американцям носити захисні маски для обличчя, намагаючись уповільнити 

поширення коронавірусу. Президент наполегливо захищає свою відповідь на кризу 

охорони здоров’я. Рекомендації, що ще доопрацьовуються, стосуватимуться тих, хто 

проживає в районах, що постраждали від коронавірусу COVID-19. Чиновники 

пропонують використовувати немедичні маски, футболки або бандани для прикриття 

носа та рота, коли вони є поза домом, наприклад, у продуктовому магазині чи аптеці. 

Маски медичного призначення, особливо дефіцитні маски N95, будуть зарезервовані 

для тих, хто має справу безпосередньо з хворими. Президент Д. Трамп, який знову 

був перевірений на коронавірус, використовуючи новий швидкий тест, заявив, що 

підтримує таку рекомендацію. «Якщо люди хочуть їх носити, вони можуть це 

робити», – сказав він. «Це непогана ідея, принаймні протягом певного періоду часу», 

– сказав Д. Трамп. Доктор Д. Біркс, координатор цільової групи, заявила журналістам, 

що Білий дім стурбований тим, що вказівки щодо захисних масок призведуть до 

«помилкового почуття безпеки» для американців. Вона сказала, що нові дані 

показують, що керівництво адміністрації не робить заходів необхідного рівня, щоб 

звести смерть від вірусу до мінімуму 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.04. 

(https://apnews.com/a7857eb0250093ab796daf6122c71047)). 

*** 

Рекомендовано закриття обличчя захисними масками, але Д. Трамп 

заявив, що не буде їх носити 

Президент США Дональд Трамп оголосив нові федеральні настанови, 

рекомендуючи американцям носити захисні покриття для обличчя, що на публіці 

допомагають боротися з поширенням нового коронавірусу. Президент сказав, що не 

має наміру сам дотримуватися цієї поради. Нові вказівки Центру контролю та 

профілактики захворювань заохочують людей, особливо в районах, що сильно 

постраждали від поширення коронавірусу, використовувати рудиментарні покриття, 

такі, як футболки, бандани та немедичні маски для покриття обличчя під час 
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перебування на вулиці. Президент звільнив себе від вказівок власної адміністрації, 

заявивши, що не може уявити, як буде прикривати обличчя, сидячи в Овальному 

кабінеті та вітаючи світових лідерів. «Це рекомендація, вони рекомендують, – сказав 

Д. Трамп. – Я просто не хочу їх носити» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 04.04. 

(https://apnews.com/227fa2d005b3923157b9eb736c12e6c5)). 

*** 

Адміністрація Д. Трампа намагається звузити роль запасів для держави 

Адміністрація президента США Дональда Трампа раптово змінила свій опис 

Стратегічного національного запасу і висунула більш вузьке бачення ролі, яку має 

відігравати сховище життєво необхідних лікарських засобів та обладнання 

федерального уряду для забезпечення потреб штатів. Зміна відбувається, коли Білий 

дім вже стикається з наростаючим гнівом та занепокоєнням губернаторів з приводу 

федеральної допомоги у боротьбі зі спалахом коронавірусу. Але це відповідає 

поглядам президента Д. Трампа про те, що запаси є лише короткочасним резервом 

для держави, а не зобов’язанням забезпечити швидке постачання тих, хто їх 

найбільше потребує під час надзвичайних ситуацій. У розмові з журналістами він 

наполягав на тому, щоб його адміністрація «робила все можливе для Нью-Йорка», 

епіцентру пандемії, навіть тоді, коли журналісти згадали, що губернатор Е. Куомо 

протягом кількох днів попереджав, що штату загрожує відсутність достатньої 

кількості вентиляторів легенів, які б допомогли пацієнтам, що страждають від 

коронавірусу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 04.04. 

(https://apnews.com/74926f591522b30cbd96853bbcf2dbbd)). 

*** 

Д. Трамп оголосив про припинення фінансування ВООЗ, критикуючи 

їхню реакцію на пандемію 

Президент США Дональд Трамп оголосив, що припиняє фінансування 

Всесвітньої організації охорони здоров’я на термін, поки його адміністрація оцінює 

реакцію організації щодо поширення коронавірусу, звинувачуючи ВООЗ у спрощенні 

реакції та невчасному повідомленні про загрозу захворювання. Цей крок став 

наслідком тижневої ескалації атаки Д. Трампа на організацію охорони здоров’я США, 

оскільки він намагався відхилити напади на повільну реакцію власної адміністрації на 

спалах. США фінансує ВООЗ більше, ніж будь-яка інша країна, надаючи понад 

400 млн дол. на рік. Скорочення коштів для ВООЗ, яка має щорічний бюджет у 

розмірі 4,8 млрд дол., буде серйозним ударом, оскільки вона проводить випробування 

вакцин, розповсюджує набори тестів та консультує уряди всього світу. Цей крок 

спричинив швидку реакцію медичної спільноти, яка заявила, що це підірве глобальні 

зусилля для боротьби з хворобою, від якої страждає майже 2 млн людей у всьому світі 

та досі не має перевіреного лікування або вакцини 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 17.04. (https://www.politico.eu/article/trump-halting-

fund-to-world-health-organization/)). 

*** 

Д. Трамп запропонував «допомогу» у лікуванні Б. Джонсона 

Президент США Дональд Трамп запропонував «допомогу» в лікуванні 

британського прем’єр-міністра Б. Джонсона, який перебуває в лікарні та бореться з 
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COVID-19, заявивши, що він попросив «провідні компанії» негайно «зв’язатися з 

Лондоном» з цього питання. «Ми побачимо, чи зможемо допомогти. Ми зв’язалися з 

усіма лікарями Бориса, і побачимо, що відбудеться, але вони готові», – сказав 

Д. Трамп під час прес-брифінгу зі своєю коронавірусною групою 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.04. (https://www.politico.eu/article/trump-offers-help-

to-treat-boris-johnson-in-hospital/)) 

*** 

Д. Трамп оголосив, а потім скасовав замороження фінансування 

Всесвітньої організації охорони здоров’я 

Президент США Дональд Трамп оголосив про плани припинити фінансування 

ВООЗ, звинувативши спеціалізоване агентство Організації Об’єднаних Націй у 

«сильній орієнтації на Китай» та критикуючи його ранні рекомендації, спрямовані на 

протидію міжнародному поширенню коронавірусу. «Ми збираємося затримати гроші, 

що витрачаємо на ВООЗ», – сказав Д. Трамп на початку брифінгу в Білому домі. 

Через кілька хвилин президент спростував цю декларацію, заявивши журналістам, що 

«вивчає це питання» і визнавши, що глобальна пандемія «може бути не найкращим 

часом для заморожування фінансування цієї міжнародної організації». «Я не кажу, що 

я зроблю це, але ми будемо розглядати таку можливість», – сказав Д. Трамп. 

Президент США, схоже, дотримається загрози скоротити федеральне фінансування 

ВООЗ, яку він висловив 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 08.04. (https://www.politico.eu/article/donald-trump-

threatens-world-health-organization-funding/)). 

*** 

Як випадковий твіт Д. Трампа зробив фаворитом препарат від 

коронавірусу 

У Твіттері знайшли один одного криптовалютний інвестор, випускник 

юридичного факультету і філософ-самоучка. Вони обговорили свої надії на те, що 

маловідомий препарат під назвою гідроксихлорохін може допомогти стримати спалах 

коронавірусу. Двома днями пізніше двоє з них опублікували статтю про потенціал 

препарату в Google Docs, помилково заявивши, що вони претендують на підтримку 

двох великих університетів і Національної академії наук. Три тижні потому президент 

США заявив, що сам може прийняти ці ліки і закликав інших вчинити так само. Події, 

здається, є частиною чудового ефекту доміно, який міг відбутися тільки в цей момент, 

з цієї адміністрацією. Не було ніякої наукової згоди, що гідроксихлорохін ефективний 

проти коронавірусу. Те, що розпочалося як дискусія в Твіттері серед незнайомих 

людей, призвело до того, що стаття в Google Doc, привернула увагу еліти Силіконової 

долини та консервативних ЗМІ. Тепер Дональд Трамп обіцяє розповсюдити 

мільйони доз цих ліків людям через стратегічні національні запаси країни, хоча не 

існує переконливих досліджень, що цей препарат може захистити від коронавірусу 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.04. (https://www.politico.eu/article/how-a-chance-

twitter-thread-launched-trumps-favorite-coronavirus-drug/)) 

*** 

Д. Трамп попередив про «найскладніший тиждень» 

Президент США Дональд Трамп попередив, що наступає «найважчий 

тиждень» коронавірусної кризи в Америці, прогнозуючи, що «настане смерть», 

оскільки кількість випадків захворювання «Covid-19» у наступні дні зросте. 
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Президент заявив, що прагне постачати гарячі точки по країні медичними 

препаратами, необхідними для боротьби зі спалахом, зазначивши, що федеральний 

уряд погодився лікувати заражених пацієнтів у польових лікарнях у Далласі, Новому 

Орлеані та Нью-Йорку. «Ми перемістимо небо і землю, щоб захистити наших 

американських громадян», – сказав Д. Трамп 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 05.04. (https://www.politico.eu/article/there-will-be-

death-trump-warns-of-toughest-week-ahead/)). 

*** 

Д. Трамп допустив виснаження захисного спорядження у США 

Президент CША Дональд Трамп визнав, що федеральні запаси 

індивідуального захисту, якими користуються лікарі й медсестри, майже вичерпані, і 

попередив про те, що настануть важкі часи. Раніше він прийняв літак із медичною 

допомогою з Росії. «Для нашої країни попереду важкі дні, – сказав президент. – У нас 

буде пара тижнів, які почнуться досить скоро, але особливими будуть наступні кілька 

днів, які будуть жахливі» 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 02.04. (https://www.euronews.com/2020/04/02/coronavirus-

donald-trump-admits-protective-gear-running-out-as-us-cases-soar)). 

*** 

У Венесуелі вважають, що Д. Трамп критикує ВООЗ для відволікання 

уваги від пандемії в США 

Президент США Дональд Трамп критикує роботу ВООЗ для того, щоб піти 

від відповідальності перед власними громадянами за нездатність Вашингтона 

впоратися з поширенням коронавірусу всередині країни. Відповідну заяву 

опублікувало МЗС Венесуели. «Безвідповідальні заяви і дії президента США, а також 

кампанія, спрямована проти [генерального директора ВООЗ] Т. А. Гебреісуса, є 

новою спробою [Трампа] ухилитися від власної відповідальності як глави держави, де 

зафіксована найбільша кількість заражених COVID-19 

(Trend. – Баку, 2020. – 08.04. (https://www.trend.az/world/other/3220376.html)). 

*** 

Д. Трамп запропонував Колумбії допомогу в боротьбі з коронавірусом 

Президент США Дональд Трамп у телефонній розмові з колумбійським 

колегою Іваном Дуке запропонував допомогу в боротьбі з пандемією нового 

коронавірусу. «Президент Трамп запропонував надати життєво важливі ресурси, щоб 

допомогти колумбійській системі охорони здоров’я». Відносини між США і 

Колумбією залишаються міцними, Д. Трамп та І. Дуке домовилися підтримувати 

тісний зв’язок, пов’язаний з викликами коронавірусного захворювання COVID-19. 

«Обидва лідери підтвердили важливість свого стратегічного партнерства для Західної 

півкулі і необхідність продовжувати роботу з подолання венесуельської кризи», – 

зазначила прес-служба Білого дому 

(Trend. – Баку, 2020. – 24.04. (https://www.trend.az/world/usa/3228607.html)). 

*** 

Д. Трамп заморозив виплату внесків США до Всесвітньої організації 

охорони здоров’я 

Американський президент Дональд Трамп заявив, що наказав своїй 

адміністрації призупинити виплату внесків США до ВООЗ. «Сьогодні я дав вказівки 
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своїм підлеглим припинити сплачувати внески ВООЗ, поки триває аналіз ролі цієї 

організації в серйозних помилках та приховуванні інформації про поширення 

коронавірусу», – заявив Д. Трамп під час прес-конференції 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.04. (https://p.dw.com/p/3av11)) 

*** 

Д. Трамп оприлюднив план послаблення обмежень у зв’язку з епідемією 

COVID-19 

Президент США Дональд Трамп оприлюднив план поступового послаблення 

обмежень, запроваджених у країні через епідемію COVID-19. Президент анонсував 

відкриття кордонів федеральних штатів та послаблення карантинних заходів у деяких 

штатах до 1 травня. 15 квітня Д. Трамп заявив, що США, ймовірно, подолали пік 

епідемії. «Наша агресивна стратегія однозначно працює… Боротьба триває, але дані 

вказують на те, що ми подолали пік кількості нових захворювань в усій країні», – 

наголосив президент США 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 16.04. (https://p.dw.com/p/3ayjA)). 

*** 

Д. Трамп планує у три етапи скасувати карантин у США 

США повертатимуться до звичного життя після карантину у три етапи. Для 

різних федеральних штатів розроблять окремі сценарії скасування обмежувальних 

заходів. Про це 16 квітня оголосив у Вашингтоні президент Дональд Трамп. Він 

анонсував, що карантин скасовуватимуть обережно, крок за кроком і штат за штатом. 

При цьому Д. Трамп не назвав конкретних термінів для виконання плану. За словами 

президента, припинення активності громадського життя на загальнонаціональному 

рівні не може бути довготерміновим рішенням і країна готова до «відкриття». 

Насамперед обмеження мають зняти з тих регіонів, де не фіксували нових випадків 

зараження коронавірусом протягом останніх семи днів. Це 30 % території США. 

Негусто населені федеральні штати можуть відкрити кордони вже 17 квітня. 

Президент США назвав у цьому контексті Північну Дакоту, Монтану і Вайомінг 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.04. (https://p.dw.com/p/3b2tQ)). 

*** 

Дональд Трамп обмежить видачу Green Card щонайменше на 60 днів 

Під час прес-конференції у Білому домі американський президент Дональд 

Трамп пообіцяв видати наказ, яким він призупинить видачу т. зв. Green Card та 

еміграційних віз для іноземних громадян. «Щоб допомогти американським 

працівникам, я тимчасово поставлю на паузу еміграцію у США», – заявив Д. Трамп і 

додав, що «американці є першими претендентами на робочі місця в час, коли 

Сполучені Штати перезапускатимуть свою економіку після карантинних обмежень 

для боротьби з коронавірусом». Він також зазначив, що, окрім ринку праці, 

американці мають першими отримувати доступ до медичних ресурсів США 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.04. (https://p.dw.com/p/3bF9Y)). 

ТАНЗАНІЯ 

Президент Танзанії вважає, що економічна криза може завадити боротьбі з 

вірусом 
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Танзанія не може дозволити собі карантинні обмеження для боротьби з 

пандемією коронавірусу, незважаючи на різке зростання інфекцій за останні кілька 

тижнів, заявив президент Джон Магуфулі. «Є пропозиції щодо закриття Дар-ес-

Салам – ми ніколи цього не зробимо. Це наше головне портове місто і становить 

близько 80 % доходів уряду», – сказав Д. Магуфулі в телевізійному зверненні до 

керівництва оборонного відомства. Президент закликав міжнародні фінансові 

установи, зокрема Світовий банк, «пробачити борги африканським країнам та надати 

їм нові позики для боротьби з коронавірусом» 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 24.04. (https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-

04-23/tanzanian-president-says-country-can-ill-afford-a-virus-lockdown)). 

ТУРЕЧЧИНА 

Президент Тереччини попередив про більш жорсткі заходи у боротьбі з 

COVID-19 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган заявив, що якщо спалах COVID-

19 набуде дедалі більшого поширення в країні, «жорсткіші заходи будуть неминучі». 

«У нас частково обмежені міжміські перевезення, і якщо потрібно, ми можемо 

застосовувати такі методи і в міському транспорті», – заявив Р. Т. Ердоган під час 

телеконференції у Стамбулі. Президент повторив заклик до нації залишатися вдома та 

підтримувати соціальну дистанцію в рамках заходів, що вживаються для стримування 

спалаху COVID-19 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/01/c_138938869.htm)). 

УГАНДА 

Угандійські вчені розробляють вакцину проти COVID-19 

Угандійські вчені розробляють вакцину проти COVID-19, заявив президент 

країни Йовері Мусевені. «Учені працюють над вакциною», – сказав президент у 

телевізійному зверненні. Й. Мусевені додав, що вчені з Угандійського інституту 

вірусних досліджень в Ентеббе провели послідовність і зрозуміли штам коронавірусу 

в Уганді. Він додав, що інші вчені розробляють діагностичні матеріали 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/20/c_138991816.htm)). 

УКРАЇНА 

В. Зеленський – українцям про карантин: «Не перетворюйтеся на 

ображених дітей» 

Президент України Володимир Зеленський закликав українців із розумінням і 

відповідальністю поставитися до жорсткіших обмежень у період карантину, 

запроваджених урядом із 6 квітня, та запевнив, що ці заходи є виправданими. 

«Сьогодні наша держава діє настільки жорстко, наскільки цього потребує розвиток 

ситуації. Наші дії абсолютно симетричні з більшістю країн Європи і світу», – сказав 

В. Зеленський у відеозверненні 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 07.04. (https://p.dw.com/p/3abTE)). 

*** 

В. Зеленський закликав українців святкувати Великдень «у новому 

форматі» 
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З огляду на епідемію хвороби COVID-19, яку викликає новий коронавірус, 

Президент України Володимир Зеленський закликав українців святкувати 

Великдень цього року без відвідування церков. «Зібрання і натовпи на Великодні 

свята – прямий шлях захворіти самому й заразити близьких. Тому Великдень у 

новому форматі цьогоріч – це справжній прояв любові до ближнього», – сказав він 

під час наради. За даними Офісу Президента, на святкування Великодня та Вербної 

неділі 12 квітня до храмів прийшло приблизно 126 тис. людей порівняно з майже 

3 млн торік. Водночас за порушення карантинних умов під час богослужінь 

національна поліція склала адмінпротоколи у семи областях 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.04. (https://p.dw.com/p/3apPk)). 

*** 

В. Зеленський допустив пом’якшення карантину після 24 квітня 

В Україні можуть піти на пом’якшення карантинних заходів після 24 квітня, 

якщо ситуація з коронавірусом не погіршуватиметься. Про це заявив Президент 

України Володимир Зеленський в ефірі програми «Свобода слова Савіка Шустера». 

«З урядом 24 квітня ми вийдемо на комунікацію із суспільством. Люди зрозуміють, 

які заходи карантину будуть пом’якшені», – заявив В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.04. (https://p.dw.com/p/3b5ku)). 

ФРАНЦІЯ 

План Е. Макрона щодо поетапного зняття карантинних заходів не має 

ясності, вважають критики 

Французькі опозиційні політики та профспілки вимагають більш детальної 

інформації про те, як Емманюель Макрон має намір полегшити карантинні заходи в 

країні. Президент Франції продовжив заходи щодо стримування поширення 

коронавірусу до 11 травня, але одночасно заявив, що деякі обмеження можуть бути 

зняті після цієї дати, включаючи відкриття шкіл. «11 травня ми хочемо дозволити 

якомога більшій кількості людей повернутися до роботи, щоб відновити виробництво, 

наш роздрібний сектор та сферу послуг», – сказав Е. Макрон, додавши, що більш 

детальний план виходу з карантину може бути готовим до кінця квітня. Медичні 

працівники та вчителі кажуть, що Е. Макрон не надав достатньої ясності щодо того, 

як зберегти соціальну дистанцію в школах та на робочих місцях після 11 травня 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 14.04. (https://www.politico.eu/article/emmanuel-

macrons-coronavirus-plan-to-ease-lockdown-measures-lacks-clarity-say-critics/)). 

*** 

Скасовано фестиваль в Авіньйоні 

Під час телевізійної програми президент Франції Емманюель Макрон, 

оголосив про продовження карантину до 11 травня, уточнивши, що «великі фестивалі 

та публічні демонстрації, що збирають масову аудиторію, не будуть дозволені 

принаймні до середини липня». Усього через кілька годин керівництво 

Авіньйонського фестивалю було вимушене скасувати цьогорічний фестиваль, який 

мав відбутися з 3 до 23 липня 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 14.04. (https://www.rp.pl/Teatr/200419752-Odwolano-

festiwal-w-Awinionie.html)). 

*** 

Президент Франції зустрівся з біологом 
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Президент Франції Емманюель Maкрон відвідав Марсель, щоб зустрітися з 

професором Д. Раулем, фахівцем з інфекційних захворювань, який став суперечливою 

фігурою у Франції на тлі коронавіруса. Д. Рауль, видатний віоруслог, викликав 

суперечки у французькому науковому співтоваристві, наполягаючи на тому, що 

протималярійний препарат хлорохін може перемогти новий коронавірус. 

Єлисейський палац заявив, що Е. Макрон має намір проконсультуватися з рядом 

лікарів щодо медикаментозних засобів боротьби з пандемією 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 09.04. (https://www.euronews.com/2020/04/09/france-s-

macron-meets-biologist-campaigning-for-chloroquine-treatment-against-coronavirus)). 

*** 

Президент Франції Е. Макрон оголосив про продовження карантину до 

11 травня 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосив про продовження 

карантину, пов’язаного з коронавірусом, до 11 травня. Е. Макрон визнав уже 

принесені жертви, але не сказав, що Франція планує робити далі, щоб урятувати 

життя громадян. Наразі Е. Макрон сказав, що в період після 11 травня будуть 

поступово зменшувати обмеження, але більшість із них будуть продовжуватися у 

багатьох сферах життя, принаймні, до літа 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 14.04. (https://www.euronews.com/2020/04/13/watch-live-

president-macron-to-address-french-nation-on-coronavirus-latest)). 

*** 

Китай заперечив «замовчування» після того, як смертність в Ухані через 

COVID-19 зросла на 50 % 

Президент Франції і британський лідер в окремих коментарях розкритикували 

Китай з приводу реакції Пекіна на спалах коронавірусу в Ухані. Емманюель Макрон 

сказав, що не було ніякого порівняння між країнами, де інформація поширюється 

вільно, і люди можуть критикувати уряд, і тими, де інформація була прихована. «З 

огляду на ці відмінності, зроблений вибір, і те, що сьогодні являє собою Китай, який я 

поважаю, давайте не будемо настільки наївними, щоб сказати, що ми з цим впоралися 

набагато краще», – сказав президент Франції 

(Euronews. – Paris, 2020. – 16.04. (https://www.euronews.com/2020/04/17/china-denies-

cover-up-after-wuhan-covid-19-deaths-rise-50)). 

ЧЕХІЯ 

Президент Чехії запропонував не відкривати кордони країни ще рік 

Президент Чехії Мілош Земан вважає, що кордони республіки, закриті в 

березні через епідемію коронавірусу, слід відкрити не раніше, ніж через рік. «Межі 

[Чехії] повинні залишатися закритими протягом одного року, – зазначив глава 

держави. – Мій погляд [на цю проблему] не змінюється». М. Земан вважає, що в разі 

повного зняття обмежень на в’їзд та виїзд із республіки є небезпека, що в неї знову 

проникне коронавірус 

(Trend. – Баку, 2020. – 20.04. (https://www.trend.az/world/europe/3226188.html)). 

*** 

Президент Чехії закликав до солідарності 
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Президент Чехії Мілош Земан підкреслив під час телевізійного Великоднього 

звернення про необхідність дружби, любові, поваги та солідарності та закликав 

продовжувати дотримуватися ефективних заходів країни у боротьбі з COVID-19. 

«Наш план повинен продовжувати те, що вже є успішним, тому що ми вже знаємо, 

що епідемія відступає», – сказав М. Земан. «Свято Пасхи – це час надії», – сказав 

М. Земан громадянам, повторивши, що Чехія може подолати неспокійний час, якщо 

громадяни зійдуться в солідарності та дотримуватимуться карантинних заходів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/12/c_138969726.htm)). 

ЧИЛІ 

Президент Чилі відкрив лікарню в період епідемії COVID-19 

Президент Чилі Себастьян Піньєра відкрив лікарню на півдні Чилі, щоб 

посилити спроможність регіону боротися з епідемією COVID-19. «Для нас важливо 

об’єднатися і працювати в команді. Тут ми всі повинні бути на одному боці, щоб 

побороти коронавірус», – зазначив С. Піньєра  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/07/c_138952464.htm)). 

ШВЕЙЦАРІЯ 

Швейцарія працює над сценаріями прогресивного виходу з карантину 

Президент Швейцарії Симонетта Соммаруга заявила, що уряд працює над 

різними сценаріями для зменшення заходів карантинного обмеження в країні, «коли 

настане час», але ситуація «ще дуже далека від нормальної». Президент додала, що 

Федеральна рада прийме рішення, коли настане час, і це буде здійснюватися 

поступово 

(Reuters. – London, 2020. – 07.04. (https://www.reuters.com/article/us-heath-

coronavirus-switzerland-preside/switzerland-working-on-scenarios-for-progressive-confinement-

easing-president-idUSKBN21P1NM)). 

*** 

Швейцарці прагнуть полегшити заборони COVID-19, починаючи з 

перукарень 

Президент Швейцарії Симонетта Соммаруга на прес-конференції заявила: 

«Поширення коронавірусу сповільнилося, і наші лікарні не заповнені до межі». «Ми 

хочемо переконатися, що не відбудеться пожвавлення інфекцій, і ми не хочемо 

ставити під загрозу результат, який ми отримали. Ось чому ми просимо людей 

дотримуватися заходів щодо соціального дистанціювання та гігієни», – додала 

президент 

(Reuters. – London, 2020. – 16.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-swiss/swiss-aim-to-ease-covid-19-curbs-starting-with-hairdressers-

idUSKCN21Y1ZX)). 

ШРІ-ЛАНКА 

Президент Шрі-Ланки закликав керівника ВООЗ звернутися з проханням 

про надання допомоги в кредитних агенціях 
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Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса проводить дискусії з генеральним 

директором ВООЗ Т. Адханом щодо продовження співпраці з керуючим директором 

Міжнародного валютного фонду, президентом Світового банку, країнами-

позичальниками для забезпечення боргового мораторію чи перепрофілювання боргу 

для вразливих країн, що розвиваються, таких, як Шрі-Ланка. Президент 

Г. Раджапакса пояснив своє прохання тим, що економіка Шрі-Ланки залежить від 

туризму, експорту, грошових переказів та іноземних інвестицій, на які впливає 

пандемія COVID-19 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/01/c_138938743.htm)). 

*** 

Президент Шрі-Ланки закликаа громадян святкувати Новий рік удома 

Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса закликав громадян святкувати 

місцевий Новий рік Сінгали та Тамілу у своїх будинках, уникаючи проведення 

зібрань, оскільки країна бореться за стримування пандемії COVID-19. У своєму 

новорічному посланні президент Г. Раджапакса, бажаючи громадянам радісного і 

процвітаючого Нового року, зазначив, що на сьогодні Шрі-Ланка, разом з іншими 

країнами, стикається зі смертельним вірусом, а отже, фахівці охорони здоров’я 

підкреслили важливість збереження соціального дистанціювання 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/13/c_138972349.htm)). 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

АЗІЯ 

ІРАН 

Президент Ірану засудив санкції США на тлі спалаху COVID-19 

Президент Ірану Хассан Рухані засудив США за збереження санкцій проти 

Ірану, незважаючи на спалах COVID-19 по всій країні. «На жаль, американці не 

навчилися цій складній ситуації», – сказав Х. Рухані. Поточна ситуація стала 

найкращою історичною можливістю для американських чиновників виправити свої 

помилки, скасувавши свої незаконні та жорсткі санкції», – зазначив президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/02/c_138939106.htm)). 

СИРІЯ 

Міністр закордонних справ Ірану зустрівся з президентом Сирії в Дамаску 

Президент Сирії Башар аль-Асад зустрівся з міністром закордонних справ 

Ірану М. Д. Заріфом у Дамаску. Сирійський лідер скаржився на те, як коронавірус 

став засобом для політичних інвестицій західних країн, головним чином США, які 

продовжують вводити санкції проти Ірану та Сирії на тлі кризи COVID-19. Зі свого 

боку, М. Д. Заріф сказав, що США показали світові свою «нелюдську природу», 

відмовившись зняти економічну облогу ыз Сирії та Ірану 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/20/c_138993262.htm)). 

США 
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Д. Трамп: «Іран планує атакувати американські війська в Іраку» 

Президент США Дональд Трамп попередив Іран проти нападу на 

американські частини та об’єкти в Іраку. Д. Трамп заявив, що Іран може розпочати 

«підступні атаки». Він не надав додаткової інформації в цій справі. «Спираючись на 

інформацію та думки, Іран або його представники планують підступні атаки на 

американські війська та / або активи в Іраку», – написав президент США у Twitter. 

«Якщо це станеться, Іран заплатить дуже високу ціну», – додав він. Президент Ірану 

Хассан Рухані заявив, що США втратили історичну можливість зняти санкції проти 

його країни. «Була чудова можливість для американців вибачитися і зняти 

несправедливі санкції проти Ірану», – наголосив президент Ірану 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 01.04. (https://www.rp.pl/Konflikt-USA-

Iran/200409906-Trump-Iran-planuje-atak-na-amerykanskie-oddzialy-w-Iraku.html)). 

*** 

Р. Т. Ердоган і Д. Трамп домовилися про «тісну співпрацю» проти 

коронавірусної кризи 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган та президент США Дональд 

Трамп обговорили пандемію коронавірусу, двосторонні відносини та регіональні 

події в телефонному режимі. Згідно з повідомленням офісу президента Туреччини, 

обидва лідери домовилися продовжувати «тісну співпрацю» проти загроз 

коронавірусу для охорони здоров’я та економіки. Це «відповідає духу солідарності, 

що існує між союзниками по НАТО», – ідеться в повідомленні  

(The Associated Press. – New York, 2020. – 19.04. 

(https://apnews.com/33302cdfd27d149a3d4b961ba9a61bb7)). 

*** 

Д. Трамп пригрозив Китаю через приховані факти щодо коронавірусу 

Китайська влада має понести відповідальність, якщо з’ясується, що Пекін 

навмисно приховував факти про епідемію коронавірусу. Про це заявив президент 

Сполучених Штатів Дональд Трамп на брифінгу в Білому домі. Д. Трамп припускає, 

що поширення небезпечного вірусу можна було зупинити в Китаї й запобігти 

пандемії, натомість «тепер весь світ страждає від цього». Він не уточнив, про які 

наслідки для Китаю йдеться. Д. Трамп додав, що іноді трапляються помилки, з якими 

нічого не вдієш, але якщо влада КНР зумисно приховувала інформацію, то це зовсім 

інша ситуація. «Це була помилка, яка вийшла з-під контролю, чи це було зроблено 

навмисно? Існує велика різниця між тим та іншим», – зазначив Д. Трамп 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.04. (https://p.dw.com/p/3b7u8)). 

*** 

Д. Трамп наказав знищувати іранські судна за провокації проти ВМС 

США 

Президент США Дональд Трамп заявив, що дав розпорядження 

американським військово-морським силам (ВМС) відкривати вогонь по іранських 

бойових суднах, якщо ті становитимуть загрозу військовим суднам США. Про це 

американський президент написав у соціальній мережі Twitter. «Я наказав ВМС 

США, щоб вони обстрілювали і знищували будь-які іранські патрульні катери, якщо 

ті загрожуватимуть нашим суднам на морі», – написав Д. Трамп 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.04. (https://p.dw.com/p/3bGEN)). 
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АФРИКА 

АЛЖИР 

Президент Алжиру високо оцінив медичну допомогу Китаю в боротьбі з 

COVID-19 

Президент Алжиру Абдельмадідід Тебун подякував владі Китаю за медичну 

допомогу під час боротьби країни проти COVID-19. У прямому телевізійному виступі 

А. Тебун високо оцінив історичну дружбу між його країною та Китаєм, сказавши, що 

«Китай – справжній друг Алжиру» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/01/c_138938650.htm)). 

РУАНДА 

Влада Руанда звинуватила армію Бурунді у бойових діях ДР Конго 

Президент Руанди Поль Кагаме звинуватив армію Бурунді у веденні бойових 

дій на території східної частини Демократичної Республіки Конго, заперечуючи 

інформацію про розгортання збройних сил Руанди в регіоні. Про це передає ВВС із 

посиланням на заяву П. Кагаме на прес-конференції. Лідер Руанди заявив 

журналістам, що спостерігачі «не дивляться на те, що там відбувається насправді, але 

хочуть бачити присутність руандійської армії». «Наша розвідувальна місія 

повідомляє, що в регіоні діють сили з Бурунді та урядові сили (ДР Конго)», – додав 

він. «На цій території не було жодного солдата Сил оборони Руанди ... [і] уряд ДРК 

поінформований про те, що там немає жодного солдата збройних сил Руанди», – 

підкреслив П. Кагаме. Зі свого боку, представник президента Бурунді Ж.-К. Карерва 

заперечив звинувачення П. Кагаме   

(BBC. – London, 2020. – 28.04. (https://www.bbc.com/news/live/world-africa-47639452)). 

БЛИЗЬКИЙ СХІД 

ПАЛЕСТИНА 

М. Аббас вважає, що домовленість з Ізраїлем та США буде анульована, 

якщо Ізраїль приєднає Західний берег річки Йордан 

Президент Палестини Махмуд Аббас заявив, що його адміністрація вважатиме, 

що угоди з Ізраїлем та США «повністю скасовані», якщо Ізраїль приєднає землю на 

окупованому Західному березі річки Йордан. «Ми повідомили відповідні міжнародні 

сторони, включаючи американський та ізраїльський уряди, що ми не будемо мовчати, 

якщо Ізраїль оголосить про анексію будь-якої частини нашої землі», – сказав 

М. Аббас в ефірі на державному телебаченні Палестини 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/us-israel-politics-

pompeo-palestinians/abbas-says-palestinian-accords-with-israel-u-s-null-if-israel-annexes-west-

bank-land-idUSKCN2242UZ)). 

ЄВРОПА 

США 

Борис Джонсон та Дональд Трамп погодили «скоординовану» реакцію на 

коронавірус 
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Прем’єр-міністр Великобританії Б. Джонсон у телефонній розмові погодився 

співпрацювати з президентом США Дональдом Трампом у боротьбі з пандемією 

коронавірусу. У заяві з Даунінґ-стріт після розмови йдеться про те, що лідери двох 

країн домовилися про важливість «скоординованої міжнародної реакції на 

коронавірус», у тому числі в рамках G7, якою наразі керує США. Вони також 

зобов’язалися підписати угоду про вільну торгівлю між двома країнами 

«якнайшвидше» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 21.04. (https://www.politico.eu/article/boris-johnson-

and-donald-trump-agree-coordinated-response-to-coronavirus/)). 

ФРАНЦІЯ 

Втручатися, не відступати 

На Мюнхенській конференції з проблем безпеки президент Франції 

Емманюель Макрон заявив, що ніхто не готовий діяти по відношенню до Росії 

«жорстоко». А у відсутності інших опцій, за його словами, слід мати стратегічний 

діалог із Москвою. При цьому президент Франції, мабуть, втратив з цього виду один 

аспект: Україна. Адже без зміни кремлівського курсу на українському напрямі 

нормалізація відносин з Москвою буде фактично означати визнання «статусу-кво» на 

Донбасі та протиправної анексії Криму. Володимир Путін не допустить миру на 

Донбасі, поки там не буде гарантовано його вплив. Однак гарантія російського 

впливу, яким його уявляють собі в Москві, унеможливить суспільну злагоду на 

території всієї України – а це суперечило б європейським інтересам. Ця дилема для 

ЄС не вирішується. Зусилля ж Е. Макрона щодо нормалізації відносин з Росією 

можуть призвести до того, що європейці, по суті, змиряться з російським впливом, 

якщо Франція тим самим отримає перевагу при обговоренні різних важливих тем 

(Die Tageszeitung. – Berlin, 2020. – 04.04. (https://taz.de/Russland-

Sanktionen/!5673479/)). 

*** 

Франція засудила указ В. Путіна про заборону особам без громадянства РФ 

володіти землею у Криму 

Франція засуджує указ президента Росії Володимира Путіна, який забороняє 

особам без російського громадянства володіти землею на значній частині Криму і 

Севастополя, заявило посольство Франції в Україні. Ідеться про указ президента РФ 

№ 201 від 20 березня 2020 р., який забороняє особам без російського громадянства 

володіти землею на значній частині території анексованого Криму та міста 

Севастополь. «Два заходи – примусовий призов і заборона іноземцям володіти 

землею в Криму, – вжиті російською владою з різницею в кілька днів, чудово 

ілюструють стратегію примусової інтеграції, яку Росія реалізує в Криму і яка 

повністю суперечить нормам міжнародного права», – заявило посольство Франції в 

Україні 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.04. (https://p.dw.com/p/3aqok)). 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ 

ТУРЕЧЧИНА 

Р. Т. Ердоган та президент Європейської ради обговорили співпрацю в 

боротьбі з COVID-19 
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Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган та президент Європейської ради 

Ч. Мішель обговорили співпрацю в боротьбі проти спалаху COVID-19, повідомляє 

президентська служба Туреччини. Р. Т. Ердоган та Ш. Мішель також обговорили 

регіональні події та відносини між Туреччиною та Європейським Союзом 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 03.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/03/c_138945257.htm)). 

ФРАНЦІЯ 

Е. Макрон хоче приєднатися до А. Меркель 

Президент Франції Емманюель Макрон хоче співпрацювати з канцлером 

Німеччини А. Меркель щодо розробки рішення про бюджетні кошти ЄС для боротьби 

з кризою, спричиненою пандемією коронавірусу. Спільне рішення, запропоноване 

Францією та Німеччиною, має бути представлене на наступному саміті глав держав 

Європейського Союзу. У найближчі дні А. Меркель та Е. Макрон планують провести 

відеоконференцію для обговорення деталей плану. Лідери Франції та Німеччини вже 

погодилися з тим, що нову фіскальну політику слід продовжувати обговорювати на 

найвищому рівні, щоб протистояти кризі. Переговори про спільну європейську 

відповідь на економічні наслідки пандемії застопорилися через непорозуміння між 

основними країнами ЄС. Франція, Італія та Іспанія досі були прихильниками випуску 

спільних боргових паперів. Німеччина та інші країни були проти. Наразі міністри 

фінансів ЄС не досягли згоди щодо спільної реакції. Е. Макрон планує разом з 

А. Меркель запропонувати використовувати бюджет ЄС, щоб узяти під контроль 

економічний вплив під час кризи. Інша ідея – зміцнення незалежності Європи, 

наприклад, завдяки виробництву медикаментів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.04. (https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200409298-Unijne-porozumienie-Macron-chce-sie-przylaczyc-do-Merkel.html)). 

*** 

Е. Макрон – самотній європейський діяч 

В. Дроздяк, автор книги «Останній президент Європи: гонка Емманюеля 

Макрона за відродження Франції та збереження світу», згадує свої зустрічі з 

Е. Макроном минулого року, коли, за його словами, «молодий французький 

президент опинився на межі відчаю». Він марно намагався переконати інших 

європейських лідерів згуртуватися за стратегічне бачення, яке б забезпечило 

можливість Європи відстоювати свої майбутні інтереси у відновлюваному 

суперництві великої держави з Росією, Китаєм та США. Його нетерплячість 

виявлялася, коли він описував розчарування у спробах змусити інших європейських 

лідерів розділити свою відповідальність у підготовці до наступної великої кризи 

Європи. Е. Макрон благав лідерів ЄС використати поглиблюючу кризу як можливість 

прискорити рух до більш інтегрованого континенту. «Коли настане наступна велика 

криза, ми можемо не бути готовими», – зазначав Е. Макрон. «Імперії та країни 

зникали в минулому. Те ж саме може повторитися і з нами. Перш ніж ми про це 

дізнаємося, Європа може бути знищена», – говорив президент. «Тепер із пандемією 

коронавірусу, яка забрала десятки тисяч життів і зупинила економіку блоку, настав 

момент, коли правда Е. Макрона для Європи настала раптово і шокуюче», – вважає 

В. Дроздяк 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 27.04. (https://www.politico.eu/article/macron-the-

lonely-europeanist/)). 
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*** 

Шенген ще не вмер. Справжнє випробування ще попереду 

Оскільки пандемія COVID-19 утримує Європу в своїх руках, контроль за 

внутрішніми кордонами вийшов на новий рівень. Щонайменше 14 з 26 країн 

Шенгенської зони сьогодні повторно вводять 649347 таких перевірок. Не дивно, що 

панує панікерство. Кінець кордонів зони Європи був оголошений багатьма країнами. 

Серед них була Франція, президент якої, виступаючи перед своїми колегами-

європейськими лідерами 26 березня, заявив, що «смерть Шенгену вже не за горами». 

За словами Емманюеля Макрона, основи ЄС будуть перебувати під загрозою, якщо 

європейські країни не проявлять солідарність у подоланні кризи 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 04.04. (https://www.euronews.com/2020/04/03/schengen-isn-

t-dead-yet-the-real-test-is-still-to-come-view)). 

*** 

 «Настає момент істини», – заявив Е. Макрон, закликаючи до більшого 

розділення фінансового тягаря 

Президент Франції Емманюель Макрон попередив, що Європейський Союз 

переживає «момент істини» в зв’язку з пандемією COVID-19, яка оголює необхідність 

більшої солідарності між державами-членами. Е. Макрон приєднався до південних 

держав-членів ЄС, включаючи Іспанію, Італію та Португалію, заявивши, що у блоку 

немає «іншого вибору», крім того, щоб створити фонд, який «міг би випустити 

загальний борг із загальною гарантією». Ці країни підтримують так звані 

коронабонди, які будуть об’єднувати борги держав-членів, але цьому плану 

протистоять держави-члени Frugal Five, у які входять Німеччина, Нідерланди та 

Австрія. Французький лідер попередив, що нездатність зміцнити солідарність між 

державами-членами ЄС може означати кінець блоку 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 17.04. (https://www.euronews.com/2020/04/17/eu-facing-

moment-of-truth-says-macron-as-he-calls-for-greater-financial-burden-sharing)). 

ЧЕХІЯ 

Президент Чехії заявив, що на чолі ЄС не можуть стояти посередні 

чиновники 

Коронавірус, на думку президента Чехії Мілоша Земана, продемонстрував 

нездатність Євросоюзу діяти спільно. «Пандемія, абсолютно точно, послабить 

Євросоюз, – підкреслив М. Земан. – Пандемія продемонструвала нездатність ЄС до 

координаційних дій». Керівні органи Євросоюзу, за словами президента, вкрай пізно 

реагували на загрозу коронавірусу. Тоді як у період пандемії на рівні національних 

урядів були прийняті принципові рішення про введення жорстких обмежувальних 

заходів, включаючи закриття кордонів 

(Zerkalo. – Баку, 2020. – 05.04. (https://zerkalo.az/prezident-chehii-zayavil-chto-vo-glave-

es-ne-mogut-stoyat-posredstvennye-chinovniki/)). 

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

ЛІВАН 

Президент Лівану закликав Міжнародну групу підтримки до фінансової 

допомоги 
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Президент Лівану Мішель Аун закликав Міжнародну групу підтримки Лівану 

(ІСГ) фінансово підтримати програму реформ. «Нам знадобиться термінова фінансова 

допомога для підтримки наших життєво важливих секторів, включаючи банки, 

електроенергію, воду, транспорт та ін. Ми значною мірою покладаємося на фінансову 

підтримку в 11 млрд дол., надану CEDRE, яка буде інвестована в інфраструктурні 

проекти», – сказав М. Аун під час зустріч з ISG в палаці Баабда 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 06.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/06/c_138951432.htm)). 

ПАНАМА 

Панама отримала фінансування в розмірі 1,3 млрд дол. на тлі зростання 

випадків захворювання на коронавірус 

Панама отримала 1,3 млрд дол. фінансування, щоб допомогти малому бізнесу 

та збільшити створення нових робочих місць, заявив президент Лаурентіно Кортісо. 

Він зазначив, що Панама отримала 500 млн дол. від Міжнародного валютного фонду і 

500 млн дол. – від Багатостороннього агентства з гарантування інвестицій, члена 

групи Світового банку. Міжамериканський банк розвитку надасть кредит у розмірі 

300 млн дол., додав Л. Кортісо. Панама – один з найпотужніших транзитних пунктів 

Латинської Америки, що сприяє особливо високій концентрації коронавірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 15.04. (https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

panama/update-1-panama-secures-1-3-billion-in-funding-as-coronavirus-cases-rise-

idUSL2N2C301L)). 

РОСІЯ 

Путін запропонував ОПЕК+ скоротити нафтовидобуток 

Російський президент Володимир Путін запропонував країнам-учасницям 

ОПЕК+ скоротити загальний нафтовидобуток на 10 мільйонів барелів на добу від 

рівня першого кварталу 2020 р. «Звичайно, це все повинно відбуватися по-

партнерськи», – заявив В. Путін. За його словами, Росія не прагне до того, щоб ціни 

на нафту були «занадто високими», а хоче уникнути того, щоб вони були «занадто 

низькими». Путін назвав комфортною ціною для РФ 42 долари за барель. За словами 

В. Путіна, причина обвалу цін на нафту – вихід Саудівської Аравії з угоди ОПЕК+, 

збільшення видобутку і готовність цієї країни надати знижки на нафту, щоб 

«позбутися конкурентів, які видобувають сланцеву нафту». Він зазначив, що Росія 

такої мети не ставить і хоче враховувати інтереси всіх партнерів 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 04.04. (https://p.dw.com/p/3aRpy)). 

*** 

Кронпринц Саудівської Аравії та президент Росії переглянули шляхи 

стабілізації ринку енергії 

Кронпринц Саудівської Аравії М. ібн Салман та президент Росії Володимир 

Путін проаналізували зусилля для стабілізації енергетичних ринків. У телефонній 

розмові обидві сторони наголосили на важливості співпраці всіх країн-виробників для 

підтримки зростання світової економіки. Кронпринц Саудівської Аравії, президент 

США Дональд Трамп та В. Путін переглянули зусилля у світлі зустрічі ОПЕК+ та 

важливість спільної співпраці для стабілізації ринків енергетики щодо підтримки 

зростання світової економіки  
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/11/c_138966981.htm)). 

США 

Д. Трамп очікує, що Росія та саудівці скоротять видобуток нафти 

Президент США Дональд Трамп очікує, що Саудівська Аравія і Росія різко 

скоротять видобуток нафти і завершать нафтову війну, яка призвела до зниження цін 

на енергоносії до рекордно низького рівня. Але Кремль спростував цю заяву, що 

призвело до скептицизму про неминучість укладання угоди. Глобальний надлишок 

виробництва енергоносіїв у поєднанні з економічним спадом від пандемії 

коронавірусу привів до зниження цін на енергоносії до мінімуму, небаченого з 2002 р. 

Д. Трамп написав у Твіттері, що розмовляв з наслідним принцом Саудівської Аравії 

М. ібн Салманом, через кілька днів після розмови з російським президентом 

Володимиром Путіним із цього приводу. Д. Трамп написав у Твіттері: «Я очікую і 

сподіваюся, що вони скоротять приблизно 10 млн барелів, а, можливо, і значно 

більше. Якщо це станеться, це буде мати велике значення для нафтогазової галузі!» 

Він також написав у Твіттері, що принц говорив з В. Путіним, а пізніше написав, що 

передбачуване скорочення виробництва може досягти і 15 млн барелів. Але 

представник Кремля Д. Пєсков заявив, що В. Путін і принц не розмовляли останнім 

часом. «Ні, такої розмови не було», – сказав він. Проте після твіту Д. Трампа 

американські індекси виросли більш ніж на 20 % 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 02.04. 

(https://apnews.com/f23cd310fef6c384631d395edc28bf2f)). 

ТАНЗАНІЯ 

Президент Танзанії закликає до прощення боргів, щоб допомогти боротися 

з вірусом 

Президент Танзанії Джон Магуфулі закликав міжнародних кредиторів 

скасувати борги, які мають африканські країни, щоб вони могли використовувати 

заощадження для боротьби з коронавірусом. Влада закликає людей дотримуватися 

особистої гігієни, щоб уповільнити її поширення, але Д. Магуфулі поки що відкидає 

заклики закрити головне місто Дар-ес-Салам. «Економічний потенціал африканських 

країн не такий, як у розвинутих країн», – сказав Д. Магуфулі на телевізійній нараді 

вищих органів безпеки. Президент виокремив Світовий банк, який пропонує нові 

кредити для країн континенту, щоб допомогти їм подолати кризу в галузі охорони 

здоров’я. «Замість того, щоб пропонувати більше кредитів на боротьбу з пандемією, 

міжнародні кредитори повинні пробачити борги», – наголосив Д. Магуфулі 

(Reuters. – London, 2020. – 22.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-tanzania/tanzanias-president-calls-for-debt-forgiveness-to-help-battle-virus-

idUSKCN224346)). 

ТУРЕЧЧИНА 

Президент Туреччини закликав до продовження міжнародної торгівлі, 

перевезення вантажів серед спалаху COVID-19 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган заявив, що продовження «вільної, 

відкритої і такої, що дотримується правил» міжнародної торгівлі та 

вантажоперевезень між країнами буде життєво важливим для потоку ланцюга 

поставок на тлі спалаху COVID-19. Р. Т. Ердоган заявив, що заходи, які вживали 
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окремі країни для стримування поширення вірусу, можуть негативно вплинути на 

міжнародну торгівлю 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 10.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/10/c_138965346.htm)). 

УКРАЇНА 

Момент істини для України 

Обрання Володимира Зеленського, який пообіцяв далекосяжну реформу і 

новий крок до миру, підтримали як міжнародні ринки, так і національні настрої. 

2020 р. став роком важких випробувань для України. Як і в США, брак наборів для 

тестування означає, що вірус, імовірно, більш поширений, ніж офіційні дані можуть 

підтвердити. Наразі парламент України зіткнеться з моментом істини, і відбудеться це 

10 квітня. Оскільки новий коронавірус дедалі більше впливає на країну, Верховна 

Рада повинна нарешті прийняти банківське законодавство, необхідне для 

розблокування 8 млрд дол. фінансування МВФ та ще 1,5 млрд дол. з інших джерел. 

Україна веде потрійну боротьбу з коронавірусом, фінансовим тиском і російською 

агресією. Важливо зібрати воєдино всі реформаторські, проєвропейські сили в країні, 

уникати сварок і появи переслідувань за політичними мотивами. МВФ, Світовий банк 

і ЄС готові допомогти Україні подолати кризу. МВФ збільшив свій пакет з 5 до 

8 млрд дол., Всесвітній банк пропонує 1 млрд дол., а ЄС – ще 500 млн дол. Без такої 

фінансової допомоги фінансове становище України погіршиться. Щоб отримати цю 

фінансову підтримку, парламент повинен прийняти банківське законодавство, яке 

перешкоджає поверненню націоналізованих банків (тобто Приватбанку) колишнім 

власникам або виплату компенсації цим колишнім власникам. Законопроект пройшов 

перше читання 30 березня, але тепер обтяжений 16 тис. поправок напередодні 

вирішального голосування 10 квітня. Отримання пакета МВФ та іншого фінансування 

також важливо в умовах триваючої російської агресії. Росія бачить у слабкій Україні 

без міжнародної підтримки легку здобич для подальшого застосування військового, 

політичного і психологічного тиску. Голосування Верховної Ради 10 квітня – дійсно 

момент істини 

(Center for European Policy Analysis. – Washington, 2020. – 08.04. 

(https://www.cepa.org/ukraines-moment-of-truth)). 

ФРАНЦІЯ 

Е. Макрон заявив про готовність Франції продовжувати гуманітарну 

співпрацю з Іраном 

Президент Франції Емманюель Макрон у телефонній розмові з президентом 

Ірану Хассаном Рухані заявив, що його країна спільно з європейськими партнерами 

готова продовжувати гуманітарне співробітництво з Тегераном. Як відзначили в 

Єлисейському палаці, Е. Макрон у телефонній розмові «висловив солідарність з 

народом Ірану, який дуже постраждав від пандемії коронавірусу». «Е. Макрон 

нагадав, що Франція та її європейські партнери здійснили поставку Ірану медичних 

матеріалів і, як і раніше, готові продовжувати цю гуманітарну співпрацю, – заявили в 

адміністрації. – У той момент, коли міжнародне співтовариство має об’єднатися для 

боротьби з COVID-19, він закликав Іран повернутися до виконання своїх ядерних 

зобов’язань, утриматися від подальших дій, що суперечать Спільному всеосяжного 

плану дій (СВПД), і сприяти ослабленню регіональної напруженості» 

(Trend. – Баку, 2020. – 07.04. (https://www.trend.az/world/europe/3219114.html)). 
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НАТО 

ФРАНЦІЯ 

Знайомтесь з паном НАТО Е. Макроном 

Якщо хтось подумав, що коронавірусна криза спонукає Емманюеля Макрона 

відмовитися від того, щоб переглянути відносини Заходу з Росією, цей тиждень 

виявив їхню помилку. НАТО оголосило про створення експертної комісії для 

роздумів про своє майбутнє – принаймні частково у відповідь на заяву президента 

Франції минулого року, що Альянс переживає «мозкову смерть». Е. Макрон обрав у 

комісію Ю. Ведріна, колишнього міністра закордонних справ і самодекларованого 

прихильника «більш реальної політики» щодо Москви. «Ми повинні будувати наші 

відносини з Росією, не чекаючи Дональда Трампа, який, якщо він буде переобраний, 

відновить динаміку відносин між США та Росією, не враховуючи інтересів Європи», 

– заявив Ю. Ведрін. «Відносини повинні бути реалістичними та розсудливими, але 

добросусідськими», – підкреслив політик. Також, здається, Ю. Ведрін хоча б частково 

звинувачує США у російській анексії Криму. «Бажання американців розширити 

НАТО в Україні було прикре, але ми повинні дивитися у майбутнє», – сказав він. Такі 

розмови викликають занепокоєння урядів країн Центральної та Східної Європи, які 

вважають зусилля Е. Макрона бдувати стосунки з Володимиром Путіним як 

наївними, так і небезпечними. Зі свого боку, Е. Макрон регулярно наполягає, що він 

не має ілюзій щодо Росії та бере участь у чітко вираженому довгостроковому проекті 

просування європейських інтересів 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 04.04. (https://www.politico.eu/article/hubert-vedrine-

meet-emmanuel-macron-mr-nato-hubert-vedrine-west-relations-with-russia-france/)). 

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

АРГЕНТИНА 

Влада Чилі звинуватила президента Аргентини у втручанні у внутрішні 

справи країни 

До МЗС Чилі викликали повіреного в справах Аргентини через заяви 

президента Аргентини Альберто Фернандеса, які Сантьяго вважає втручанням у 

внутрішні справи країни. «Сьогодні заступник міністра закордонних справ викликав у 

МЗС за вказівкою голови відомства повіреного в справах Аргентини К. Максіаса, щоб 

висловити крайнє здивування уряду Чилі коментарями президента Аргентини, 

зробленими під час відеоконференції з чилійськими політиками 24 квітня. Коментарі 

є втручанням у внутрішні справи Чилі», – йдеться в заяві. У МЗС підкреслили, що «на 

думку уряду Чилі, такі твердження не сприяють роботі у двосторонньому порядку», 

але водночас відзначили, що Сантьяго «зберігає готовність продовжувати співпрацю 

на благо спільних інтересів» 

(Trend. – Баку, 2020. – 27.04. (https://www.trend.az/world/other/3229957.html)). 

ПІВНІЧНА АМЕРИКА 

МЕКСИКА 

Президент Мексики: «США повинні допомогти Мексиці задовольнити 

необхідні скорочення видобутку нафти» 
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Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що президент 

США Дональд Трамп погодився допомогти Мексиці в дотриманні скорочень 

видобутку нафти, необхідних Організацією країн-експортерів нафти (ОПЕК). 

Мексика пообіцяла зменшити 100 тис. барелів сирої нафти на день на переговорах з 

ОПЕК, а США мають скоротити власний видобуток ще на 250 тис. барелів, що 

спочатку вимагали від країни Латинської Америки. Вклад Мексики представляє 

зменшення видобутку нафти на 5,5 %, що менше 23 %, які вимагали ОПЕК 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/11/c_138965890.htm)). 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

АРГЕНТИНА 

Аргентину чекає велика криза 

Віце-президент К. Фернандес де Кіршнер не сказала жодного слова про 

коронавірусну кризу, що дає президенту Аргентини Альберто Фернандесу 

можливість посилити свій авторитет та імідж президента. К. Фернандес де Кіршнер 

не впізнавана, вона є разюче мовчазним віце-президентом: вона не сказала ні слова 

про коронавірусну кризу. Відправившись шукати свою дочку Флоренсію на Кубі, 

вона повернулася в країну за чотири дні до того, як А. Фернандес вирішив повністю 

закрити кордони, завдяки чому близько 15 тис. аргентинців сиділи в аеропортах та 

готелях, не маючи змоги повернутися додому. «Я розмовляв з Крістіною», – сказав 

А. Фернандес, але про що вони розмовляли, залишається загадкою, хоча принаймні це 

підтвердило, що вони говорять, і це те, на чому президент, обраний Крістіною 

кандидатом від пероністів лише десять місяців тому, завжди наголошує. «Мовчання 

Крістіни створює президенту легітимність», – зазначив політолог А. Сальватто 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 01.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/01/5e8314df21efa0e35d8b4602.html)). 

*** 

Політичні спотикання А. Фернандеса: головні губернатори відмовляються 

послабляти карантин 

У той час, коли рейтинги президента Аргентини Альберто Фернандеса зросли, 

він стикнувся з першою серйозною політичною перешкодою, оскільки повідомлення 

про послаблення карантину, яке він зробив, отримало наступний результат: 

губернатори основних округів відмовилися його виконувати. Хоча велика кількість 

аргентинців уже почала радіти, що можна буде послабити карантин, який діє з 

20 березня, найбільші провінції країни заблокували цю можливість. Хоча 

А. Фернандес вказував, що послаблення – це «рішення провінційних юрисдикцій», це 

рішення стало його зірковим часом, адже наступного дня президент отримав 

величезну кількість подяки в соціальних мережах від дітей за те, що їм дозволили 

вийти на вулицю 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 27.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/27/5ea62ad4fc6c83d6298b4648.html)). 

БІЛОРУСЬ 

О. Лукашенко не вірить в епідемію коронавірусу, а розплачуються за це 

прості білоруси 
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Світову змову бачить у пандемії білоруський лідер. Олександр Лукашенко 

під час своєї політичної кар’єри регулярно користувався такими мотивами для опису 

дійсності: спалах епідемії свинячого грипу або Ебола були, на його думку, змовою 

фармацевтичних концернів. Він не придумав нічого нового: підступами ЦРУ вже 

багато десятиліть поспіль пояснюють багато біди від революції в Україні до падіння 

цін на енергоресурси або економічних криз. Білоруси звикли до такого погляду на 

світ. Зараз президент натякає, що коронавірус міг з’явитися в лабораторії, а світові 

політики використовують епідемію у власних цілях. «Краще померти стоячи, ніж 

жити на колінах», – заявив О. Лукашенко, пояснюючи, чому не збирається 

піддаватися тиску і відмовлятися від своїх традиційних хокейних тренувань. 

Президент намагається своїми діями переконати білорусів у відсутності загрози і 

розповідає їм, що заборонив проводити додаткову дезінфекцію в будівлях, де він 

працює. «Коли це все закінчиться, я вам багато чого цікавого розповім. А ви 

подумайте для початку над питанням, хто намагається використати ситуацію в своїх 

цілях», – говорив президент на зустрічі з працівниками одного заводу 

(Newsweek Polska. – Warsaw, 2020. – 04.04. (https://www.newsweek.pl/swiat/epidemia-

koronawirusa-na-bialorusi-kto-umiera-na-covid-19-tylko-fajtlapa/j7ebc1r)). 

*** 

О. Лукашенко висловився про карантин: «Жерти що будемо?»  

Президент Білорусі Олександр Лукашенко різко висловився про ситуацію з 

поширенням коронавірусу в країні та заявив, що потрібно зосередитися на вирішенні 

економічних питань, а не на обговоренні можливості введення карантину. «Як у нас 

тут просторікують кругом: карантин, комендантська година та інше. Слухайте, це 

найпростіше, ми це зробимо протягом доби, але жерти що будемо?» – задався 

питанням президент 

(Тengrinews.kz. – Нур-Султан, 2020. – 09.04. (https://tengrinews.kz/world_news/jrat-

chto-budem-lukashenko-vyiskazalsya-o-karantine-397803/)). 

*** 

Звична політика О. Лукашенка – це «запаморочлива недбалість» 

Тоді як на решті частини континенту блокується коронавірус, у Білорусі, як і 

раніше, все йде як зазвичай. Президент країни Олександр Лукашенко порадив пити 

більше горілки, водночас як вища футбольна ліга країни – єдина, яка досі грає у 

Європі. Мало хто зі світових лідерів може зрівнятися із зневажливим ставленням 

О. Лукашенка до пандемії COVID-19. Крім того, що він радить пити більше горілки, 

його інші поради щодо протидії поширенню вірусу включають «паритися в лазні», 

«їсти більше часнику» і «сісти за кермо трактора в полі» 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 01.04. (https://www.euronews.com/2020/04/21/belarus-and-

coronavirus-lukashenko-s-business-as-usual-approach-is-mind-blowing-negligence)). 

БОЛІВІЯ 

В. о. президента Болівії пообіцяла віддати половину зарплати 

постраждалим від пандемії 

В. о. президента Болівії Жанін Аньєс заявила, що пожертвує частину зарплати 

у фонд допомоги жителям країни, які постраждали від коронавірусу. «Я хочу 

повідомити, що пожертвую частину моєї зарплати як першого внеску в невеликий 

фонд допомоги сім’ям, постраждалим від коронавірусу», – написала вона у Twitter. За 

словами Ж. Аньєс, призначені нею міністри наслідують її приклад. «У рамках 
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ініціативи, запропонованої нашим президентом, я пожертвую 50 % зарплати, яку 

отримує міністр оборони», – підтвердив глава оборонного відомства Ф. Лопес Хуліо у 

Twitter. Т. в. о. глави держави не уточнила, яку частину зарплати віддасть до фонду. 

За місяць Ж. Аньєс отримує 24 251 болівіано (3,5 тис. дол.) 

(Trend. – Баку, 2020. – 22.04. (https://www.trend.az/world/other/3227478.html)). 

БРАЗИЛІЯ 

Мешканці фавел у Бразилії організовуються, щоб зупинити поширення 

коронавірусу 

Життя, можливо, сповільнилося останніми тижнями, але воно, безумовно, ще 

не зупинилося в одній з найбільших фавел Сан-Паулу. Мешканці все ще виконують 

доручення, деякі магазини закриті – але багато є і відкритих, незважаючи на 

загальнодержавний карантин. Люди тут розглядають коронавірус, як хворобу багатих 

людей, яку принесли з-за кордону, але, коли вірус поширюється, вони починають 

переживати, що бідні найбільше постраждають. Президент Асоціації мешканців 

однієї з фавел каже, що одним із найважчих завдань є розвінчання дезінформації, що 

надходить від Жаїра Болсонару. Президент Бразилії виступає проти рішучих 

державних заходів припинення економіки для стримування вірусу. Коли президент 

каже щось дурне, на кшталт: коронавірус – це просто нежить, або, що люди можуть 

повернутися на роботу. Ж. Болсонару буде частково нести відповідальність за смерті 

громадян, тому що він створює цю ситуацію, ігноруючи думку 13 млн людей, які 

живуть у нетрах Бразилії 

(BBC. – London, 2020. – 02.04. (https://www.bbc.com/news/world-latin-america-

52137165)). 

*** 

Ж. Болсонару – останній із тих, хто заперечує заходи проти коронавірусу 

Президент Бразилії залишається єдиним, хто виступає проти заходів 

дистанціювання. Маючи 240 загиблих у країні, Жаїр Болсонару вже не має 

сміливості продовжувати називати коронавірус «грипом», але все ще продовжує 

мінімізувати пандемію та критикувати заходи соціальної ізоляції, які здійснюють усі 

лідери у всьому світі. Його останньою витівкою стало маніпулювати керівництвом 

ВООЗ, щоб зробити це аргументом на його користь. «Ви бачили президента ВООЗ 

учора?» – запитав він групу прихильників. «Те, що він сказав практично ... – це те, що 

неформальні працівники повинні працювати», – додав Ж. Болсонару, підкреслюючи, 

що проблема двояка: вірус і безробіття. Насправді сталося те, що Ж. Болсонару 

вийшов із контексту і пропустив частину міркувань директора ВООЗ Т. Адханома, 

який фактично сказав, що саме уряди бідних країн повинні надати соціальну 

допомогу бідним людям, щоб вони могли залишитися вдома. Ж. Болсонару дозволив, 

щоб люди похилого віку залишалися вдома, а решта населення працює у штатному 

режимі 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/02/5e84652021efa041388b4598.html)) 

*** 

Бразильці розділилися щодо імпічменту президента Ж. Болсонару 

Бразильці розділилися щодо імпічменту президента Жаїра Болсонару, 

незважаючи на те, що колишній міністр юстиції вважає, що президент намагався 
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втручатися і роботу федеральної поліції задля політичних вигод. Опитування Pollster 

Datafolha встановило, що 48 % виступають проти імпічменту Ж. Болсонару, тоді як 

45 % опитаних хочуть цього. С. Моро, популярний міністр через свою рекордну 

боротьбу з корупцією як федеральний суддя, подав у відставку з посади міністра 

юстиції, звинувачуючи президента у спробі втрутитися у розслідування поліції щодо 

членів його сім’ї. Ж. Болсонару заявив, що звинувачення є необґрунтованими. Для 

52 % опитаних Datafolha – С. Моро сказав правду, і лише 20 % сказали, що вірять 

словам Ж. Болсонару. Хоча бразильці розділилися щодо імпічменту, кількість, яка 

вважає, що Ж. Болсонару повинен піти у відставку, зросла до 46 %, порівняно з 37 % 

у попередньому опитуванні. Кількість тих, хто проти його відставки, знизилася до 

50 % з 59 %, відповідно. Головною причиною невдоволення Ж. Болсонару є його 

поводження з коронавірусною епідемією, тяжкість якої він применшив, коли кількість 

загиблих від пандемії збільшується в Бразилії. Як показало опитування, 45 % 

вважають, що його поводження є поганим чи жахливим проти 27 %, які вважають, що 

він робив «добру справу» 

(Reuters. – London, 2020. – 28.04. (https://www.reuters.com/article/us-brazil-politics-

poll/brazilians-divided-on-impeachment-of-president-bolsonaro-poll-idUSKCN22A05R)). 

БУРУНДІ 

Бурунді відзначає 26-ту річницю з дня смерті колишнього президента 

Бурундійські громадяни відзначили річницю смерті колишнього президента 

Сіпрієна Нтар’яміри, який загинув 26 років тому в авіакатастрофі. Бурундійські 

лідери, включаючи чинного президента П’єра Нкурунзізу та родину С. Нтар’яміри, 

також відвідали церемонію вшанування пам’яті покійного президента, який помер у 

віці 39 років 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/07/c_138954279.htm)). 

ВЕНЕСУЕЛА 

Ніколас Мадуро ув’язнив трьох іспанців з оточення Х. Гуайдо 

Їхні імена – Д. Квіяда, В. Сіліо і С. Терміні Тудела, і вони є новими 

політичними в’язнями боліварійського режиму. Усі троє мають подвійне іспанське та 

венесуельське громадянство. Їхній злочин: належність до кола Хуана Гуайдо, 

президента, який керує країною. Один із них – Д. Квіяда, ключовий радник і тіньовий 

«мозок» Х. Гуайдо з моменту початку боротьби проти Ніколаса Мадуро, розпочатої 

в січні 2019 р. Політики були затримані останніми днями на тлі репресивної хвилі, 

розпочатої урядом із виправданням коронавірусу  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/04/5e88b57521efa06f758b45c5.html)). 

*** 

Ніколас Мадуро – «благословенний» президент 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро стверджує, що побачив божественне 

послання на небі Каракасу під час Вербної неділі, коли сонячний ореол освітлював 

столицю Венесуели. «Я вважаю себе благословенним президентом. У нас 

благословенний народ і благословенна батьківщина», – зазначив президент. 

Революційний лідер зв’язувався зі своїми віце-президентами, речниками під час 

телевізійної трансляції, щоб показати їм «небесну маніфестацію» – хмару у вигляді 
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голуба. «Це чітке послання нашому народу, ми захищені божественним 

благословенням, Божим благословенням», – наголосив Н. Мадуро 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 10.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/10/5e908120fc6c83a84d8b45be.html)). 

ГОНДУРАС 

Колишній президент Гондурасу втягнутий у справу, пов’язану з FIFA 

Рафаель Каллехас, колишній президент Гондурасу, який був засуджений за 

корупцію, помер у США. Екс-президент перебував під домашнім арештом в Атланті, 

коли він помер від лейкемії, згідно з повідомленнями ЗМІ. Будучи президентом 

Гондурасу з 1990 до 1994 р., Р. Каллехас перейшов у футбольну адміністрацію і з 

2002 до 2015 рр. очолював Федерацію футболу Гондурасу. Він був звинувачений 

міністерством юстиції США у грудні 2015 р. як учасник хабарницьких схем у 

футболі. Чотири місяці потому Р. Каллехас визнав себе винним у рекеті і шахрайстві 

в нью-йоркському суді. Нинішній президент Гондурасу Хуан Орландо Ернандес 

віддав данину поваги колишньому главі держави у Twitter 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 05.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/05/c_138948991.htm)). 

ЕКВАДОР 

Колишнього президента Еквадору визнали винним у корупції 

Еквадорський суд засудив колишнього президента Рафаеля Корреа до восьми 

років позбавлення волі після визнання його винним у корупційних звинуваченнях. 

Р. Корреа, який обіймав посаду президента з 2007 до 2017 р., покинув Еквадор три 

роки тому і зараз живе в Бельгії. Його та ще 19 осіб, включаючи віце-президента, 

який перебуває у в’язниці за черговою корупційною справою, звинуватили в 

отриманні 7,5 млн дол. хабарів в обмін на державні контракти для фінансування 

виборчих кампаній його партії між 2012 та 2016 рр. Суд також заборонив Р. Корреа 

брати участь у політиці протягом 25 років. Р Корреа звинуватили у керуванні 

«злочинною структурою». Екс-президент спростував звинувачення, заявивши, що це 

політична атака чинного президента Еквадору Леніна Морено, якого Р. Корреа 

підтримав у 2017 р. 

(Reuters. – London, 2020. – 07.04. (https://www.reuters.com/article/us-politics-

ecuador/ecuadors-former-president-found-guilty-of-corruption-idUSKBN21P373)). 

*** 

Колишній президент Еквадору Рафаель Корреа засуджений до восьми 

років позбавлення волі за корупцію 

Екс-президент Еквадору Рафаель Корреа офіційно увійшов у довгий список 

корумпованих колишніх президентів Латинської Америки. Національний суд засудив 

його до восьми років позбавлення волі за незаконну схему фінансування свого 

політичного союзу, відому як «справа про хабарництво». Три судді, захищені 

масками та рукавичками, вважають доведеним, що злочинна структура на чолі з 

лідером громадянської революції, декілька його співробітників (включаючи 

колишнього віце-президента Х. Гласа) та пов’язаних із ними бізнесменів отримали 

користь від укладення контрактів, шляхом готівкових платежів та перехресних 

рахунків на загальну суму 7,5 млн дол. 
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(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/07/5e8cbccdfc6c83623d8b4592.html)). 

*** 

Екс-президента Еквадору за хабарництво засудили до 8 років в’язниці 

Трибунал Національного суду в Еквадорі засудив екс-президента Рафаеля 

Корреа до восьми років позбавлення волі за хабарництво. Ще 17 людей, в основному 

колишні помічники, отримали той самий вирок за отримання хабарів від 

бразильського будівельного гіганта Одебрехт в обмін на урядові контракти, 

повідомляє Національна Генеральна прокуратура у Twitter 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/08/c_138957079.htm)). 

*** 

Президент Еквадору та вищі посадові особи зменшили свою зарплату на 

50 % на тлі економічного спаду через COVID-19 

Президент Еквадору Ленін Морено оголосив, що він та інші вищі урядові 

чиновники зменшать на 50 % свої зарплати на тлі економічної кризи, спричиненої 

спалахом COVID-19. Захід економії в контексті зменшення на половину виплат 

заробітної плати застосовуватиметься до його віце-президента та кабінету, а також до 

членів Національної асамблеї, регіональних та муніципальних лідерів, повідомив 

Л. Морено через Twitter 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/13/c_138969982.htm)). 

КАЗАХСТАН 

Онук екс-президента Казахстану виграв справу у Великобританії про 

придбання лондонського особняка 

Високий суд Лондона скасував «ордер на багатство невстановленого 

походження» щодо трьох об’єктів нерухомості, які належать родичам першого 

президента Казахстану Нурсултана Назарбаєва. Правоохоронні органи 

Великобританії вимагали пояснити походження коштів, на які ця нерухомість була 

придбана. Національне агентство з боротьби зі злочинністю Великобританії прагнуло 

довести, що два особняка і квартира в Лондоні були придбані на «незаконно отримані 

кошти» покійного Р. Алієва, батька Нурали і колишнього чоловіка Д. Назарбаєвої. 

Однак Високий суд Лондона скасував усі три ордери. Суддя визнала «недостовірною» 

озвучену на суді інформацію, що саме Р. Алієв був засновником офшорних компаній, 

які володіють нерухомістю. Згідно з рішенням суду, нерухомість могла придбати 

«економічно незалежна» Д. Назарбаєва. Національне агентство з боротьби зі 

злочинністю має намір подавати апеляцію 

(Reuters. – London, 2020. – 08.04. (https://www.reuters.com/article/us-britain-

kazakhstan-wealthorder/ex-kazakh-presidents-grandson-wins-uk-case-over-purchase-of-london-

mansion-idUSKBN21Q1LJ)). 

КОТ-Д’ІВУАР 

Колишній лідер повстанців Кот-д’Івуару Г. Соро заочно оштрафований на 

7 млн дол. 
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Кандидат у президенти на виборах Кот-д’Івуару Г. Соро був заочно засуджений 

за розтрату та відмивання грошей. Г. Соро, який був лідером повстанців та прем’єр-

міністром, звинувачували у придбанні будинку за державні гроші. Г. Соро спростував 

звинувачення, а його адвокати бойкотували судовий процес, назвавши цей суд 

спробою виключити його з виборів у жовтні. Г. Соро був засуджений до 20 років 

ув’язнення та оштрафований на 7,6 млн дол. Його майно в комерційній столиці 

Абіджан було конфісковано, і він також був позбавлений виконання цивільних 

обов’язків протягом п’яти років. Вирок був оголошений після судового розгляду, 

який тривав лише кілька годин. Сам Г. Соро не був присутній, оскільки він живе у 

вигнанні у Франції. Колишнього лідера повстанців також звинувачують у підготовці 

перевороту проти президента Алассана Уаттари, який повинен залишити посаду 

цього року. Колись Г. Соро був союзником А. Уаттари. Він командував 

повстанськими силами, які підтримали діючого президента в його боротьбі проти екс-

президента Лорана Гбагбо, який відмовився визнати, що програв вибори 2010 р. 

(BBC. – London, 2020. – 28.04. (https://www.bbc.com/news/world-africa-52457131)). 

НІКАРАГУА 

Д. Ортега вже 24 дні як зник, незважаючи на пандемію коронавірусу 

Президент Нікарагуа – єдиний у Латинській Америці, який не з’явився 

публічно, щоб повідомити своїх людей про поширення коронавірусу. Даніель Ортега 

вже 24 дні не з’явивляється публічно у розпал пандемії. Про нього нічого не відомо, 

навіть парламент під контролем Сандиністського фронту національного визволення 

не повідомив країні про те, що відбувається з революційним лідером, який має 

проблеми зі здоров’ям, навіть переніс операцію на серці у Гавані, перш ніж знову 

прийти до влади у 2007 р. Його дружина, віце-президент Р. Мурільо, керує урядом 

так, ніби нічого не відбувається, навіть планує ходити на фестивалі, які вже 

починаються у зв’язку зі святкуванням Великодня. У країні немає ні карантину, ні 

комендантської години, ні закриття кордону, «при цьому ще й президент зник» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 05.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/05/5e8a23d3fc6c83e6388b45db.html)). 

*** 

Президент Нікарагуа з’явився на публіці після місяца відсутності 

Президент Нікарагуа Даніель Ортега з’явився в прямому ефірі на 

національному телебаченні після того, як протягом місяця він був відсутній у 

громадському житті, чим порушував питання про його здоров’я та місцеперебування. 

Д. Ортега не пояснив свою 33-денну відсутність, але сказав, що країна Центральної 

Америки відповідально поводиться зі спалахом коронавірусу. «Ми не перестали 

працювати тому, що якщо люди не працюють, вони вмирають», – сказав Д. Ортега. У 

своєму виступі президент заявив, що в Нікарагуа є найменша кількість 

коронавірусних хворих, адже зареєстровано лише дев’ять випадків, і одна людина 

померла. «Ми маємо можливість відвідувати хворих на коронавірус», – сказав 

Д. Ортега. Експерти з охорони здоров’я поставили під сумнів точність офіційних 

даних та закликали уряд повідомити, скільки людей пройшли тестування на 

коронавірус. Нікарагуа – одна з небагатьох країн, яка не вводила заходів соціального 

дистанціювання, не забороняє проведення масових зборів і не скасовує заняття в 

школах та університетах, як рекомендує ВООЗ 
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(Reuters. – London, 2020. – 16.04. (https://www.reuters.com/article/us-nicaragua-

ortega/nicaraguan-president-reappears-after-more-than-a-month-out-of-public-eye-

idUSKCN21Y071)). 

ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Президент ПАР застеріг від злочинів під час карантину 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса застеріг тих, хто прагне скористатися 

загальнонаціональним карантином під час пандемії коронавірусу «для своїх зловісних 

цілей». «Сумно, що злочинці використовують цей період як прикриття для 

порушення закону в той час, коли наші правоохоронні органи займаються 

підтримкою національних зусиль щодо стримування пандемії», – сказав С. Рамафоса 

у своєму щотижневому зверненні 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.04. (http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

04/13/c_138972153.htm)). 

*** 

Президент ПАР відхилив заклики скасувати заборону продажу алкоголю 

на тлі спалаху COVID-19 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса заявив, що заборона на продаж алкоголю 

залишиться в силі під час закриття системи COVID-19, оскільки алкоголь «насправді 

вважається перешкодою для боротьби з коронавірусом». С. Рамафоса відвідав Форум 

спиртних напоїв, на якому було висловлено погрози подати скаргу на уряд до 

Конституційного суду, якщо заборону на продаж алкоголю не буде скасовано. 

«Президент ретельно вивчив заяви, висловлені на Форумі спиртних напоїв», – заявила 

прессекретар Рамафоси Х. Діко  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.04. (http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

04/18/c_138987400.htm)). 

ПОЛЬЩА 

Анджей Дуда: «Польщі було б сьогодні краще, якби вони жили» 

Президент Польщі Анджей Дуда виголосив промову з нагоди 10-ї річниці 

Смоленської катастрофи. «Найкращий із нас загинув у Смоленську. Я кажу це з 

повним переконанням. Я впевнений, що Польща сьогодні була б іншою, було б 

краще, якби вони жили», – сказав президент. Десять років тому, 10 квітня 2010 р., 

поблизу Смоленська зазнав аварії літак Ту-154М, яким польська делегація вирушила з 

нагоди 70-ї річниці катинської різанини. 96 людей загинули, серед яких президент 

Польщі Лех Качинський та його дружина Марія. У своєму повідомленні А. Дуда 

згадав, як до нього дійшли новини про катастрофу президентського літака. «Я ще не 

вмикав телевізор, щоб дивитися трансляцію церемонії в Катині, коли задзвонив 

телефон. То телефонувала наша знайома, друг нашої родини. Вона запитала: «Анджей 

... де ви? Ви не полетіли до Катині?». І тоді вона почала плакати. Пам’ятаю, 

здивований, я відповів, що я вдома в Кракові, і запитав, що сталося, а вона, ридаючи, 

сказала: «Літак з президентом упав, розбився при посадці». «На жаль, нас спіткала 

немислима трагедія – 96 чудових поляків, серед яких президент Республіки Польща, 

Лех Качинський та його дружина. Наша батьківщина зазнала величезних втрат. Це 

була найбільша трагедія в післявоєнній історії Польщі», – додав А. Дуда. Президент 

підкреслив, що через пандемію коронавірусу «поляки не можуть поклонитися 

жертвам разом» 
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(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 10.04. (https://www.rp.pl/Katastrofa-

smolenska/200419905-PILNE-Andrzej-Duda-Polska-bylaby-dzisiaj-lepsza-gdyby-oni-zyli.html)). 

ПОРТУГАЛІЯ 

Президент Португалії подякував португальській медсестрі, яка перебувала 

поруч з прем’єр-міністром Великобританії в реанімації 

Президент Португалії Марселу Ребелу де Соза висловив подяку медсестрі 

Португалії, яка перебувала в реанімації поряд з британським прем’єр-міністром 

Б. Джонсоном. У заяві зазначається, що президент особисто подякував Л. Пітармі. 

Б. Джонсон, якого того ж дня виписали з лікарні, також похвалив і подякував 

Л. Пітармі, серед інших, за «блискучу» турботу у відео подяки у Twitter 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.04. (http://www.xinhuanet.com/english/2020-

04/13/c_138969946.htm)). 

САЛЬВАДОР 

Президент Сальвадору знехтував рішеннями судів про коронавірус 

Президент Сальвадору Наїб Букеле заявив, що він не приймає декілька 

постанов Верховного Суду, які мають на меті зупинити його в застосуванні деяких 

заходів для стримування розповсюдження коронавірусу. Н. Букеле належить до тих 

центральноамериканських лідерів, які вжили швидких і жорстких заходів проти 

вірусу, незважаючи на порівняно меншу кількість регіональних випадків. У рішеннях 

суду зазначається, що уряд не може заарештувати людей, звинувачених у тому, що 

вони не виконували обов’язковий домашній карантин, а також конфіскувати їхні 

транспортні засоби чи майно. П’ять магістратів Конституційної палати заявили, що 

Н. Букеле не має права відправляти людей до центрів позбавлення волі, якщо Конгрес 

не затвердить офіційний закон, який введе цей захід. «Я не розумію їхнього 

хворобливого бажання, щоб наші люди померли, – написав Н. Букеле у Twitter. –  Але 

я поклявся, що буду дотримуватися конституції». За останні тижні влада 

заарештувала 2073 осіб, звинувачених у порушенні карантину, заявили правозахисні 

групи, критикуючи більшість із них як свавілля та зловживання владою 

(Reuters. – London, 2020. – 16.04. (https://www.reuters.com/article/us-health-

coronavirus-el-salvador/el-salvadors-president-disregards-top-court-rulings-on-coronavirus-

idUSKCN21Y0IA)). 

США 

Дезінфікуючі ін’єкції – останнє з багатьох наукових припущень Д. Трампа 

Те, що говорить і часто робить президент США Дональд Трамп, обганяє 

досягнення основної науки. Коронавірус та ідея вводити дезінфікуючі засоби – лише 

останній епізод. Коли у 2017 р. відбувалося рідкісне сонячне затемнення, астрономи 

та лікарі-окулісти неодноразово попереджали людей не дивитися прямо на сонце без 

захисту. Фото показують, що Д. Трамп все одно робив це. Лише пізніше він надягнув 

захисні окуляри. Протягом десятиліть вчені називали зміни клімату нагальною 

проблемою, вказуючи на дані фізики та хімії. Д. Трамп до недавнього часу регулярно 

називав це обманом. Він стверджував, що шум від вітрогенераторів – які він називає 

вітряками – спричиняє рак. Також він стверджував, що фізичні вправи виснажують 

кінцеву кількість енергії, яку має організм тоді, як лікарі кажуть людям, що фізичні 

вправи мають вирішальне значення для хорошого здоров’я. Коли Д. Трамп хотів 

захистити своє попередження про те, що Алабамі загрожує ураган Доріан у минулому 
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році, він показав офіційну карту погоди, яка була змінена маркером, щоб розширити 

небезпечні зони. Тепер Д. Трамп висунув ідею боротьби з коронавірусом шляхом 

ін’єкцій дезінфікуючого засобу, про небезпечність яких попередили медики. Пізніше 

президент заявив, що це був сарказм, хоча стенограма його зауважень говорить про 

інше. Д. Трамп також запропонував ультрафіолетове світло, навіть внутрішнє світло, 

як можливий запобіжний захід, усупереч науковій думці. Коли зафіксований 

показник загибелі у США перевищив позначку 50 тис., адміністрація з питань 

харчування та лікарських засобів оприлюднила попередження про небезпеку 

використання малярійного препарату, який Д. Трамп неодноразово пропагував для 

хворих на коронавірус 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.04. 

(https://apnews.com/7f0a9a77dad8c8722aa54fef45e8667b)). 

*** 

Д. Трамп змінив прес-команду Білого дому на фоні поширення пандемії 

коронавірусу 

Президент США Дональд Трамп сколихнув свою команду комунікацій, 

замінивши свого прессекретаря та додавши нових співробітників, на фоні боротьби з 

пандемією коронавірусу. С. Грішем, яка займала місце прессекретаря та директора з 

питань комунікацій Білого дому з червня минулого року, уже не проводить офіційний 

брифінг для преси. Вона повернеться в офіс першої леді в новій ролі, як керівник 

штабу М. Трамп. К. МакЕнані, головний прессекретар виборчої кампанії Д. Трампа, 

займе посаду четвертого прессекретаря Д. Трампа. Також прямує до Білого дому 

речниця Пентагону А. Фарах. Вона буде займатися стратегічними комунікаціями 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 08.04. 

(https://apnews.com/aa2a5aef66e99730fa9cd0b996381301)). 

*** 

Д. Трамп кинув виклик авторитету агентств незалежних контролерів 

Президент США Дональд Трамп наполегливо намагається оскаржити 

повноваження та незалежність агентств незалежних контролерів, що здійснюють 

нагляд за його адміністрацією, включаючи усунення генерального інспектора, який 

наглядає за пакетом порятунку від коронавірусу в розмірі 2,2 трлн дол. Д. Трамп 

звільнив одного генерального інспектора, пов’язаного з його імпічментом, осудив 

іншого, який, як він вважав, надто критично ставився до заходів відповіді 

коронавірусній кризі, і відсторонив третього, який мав запобігати марній витраті 

коронавірусних коштів. Ці дії посилюють відкритий конфлікт між президентом, 

рефлекторно стійким до зовнішньої критики, та наглядовою спільнотою, яка має 

завдання викорінити шахрайство, неправомірне поводження та зловживання. 

Останній акт підготує ґрунт для серйозного зіткнення між Д. Трампом, урядовими 

спостерігачами і демократами, які вимагають контролю над величезними коштами, 

які спрямовані в американську економіку 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 08.04. 

(https://apnews.com/4440aa5a4c2216feb45ad06fb60e9ae1)). 

*** 

Д. Трамп звільнив наглядача, який розглядав скаргу стосовно України 

Президент США Дональд Трамп раптово звільнив генерального інспектора 

розвідувальної спільноти, який перейшов на бік незалежного заявника, що відіграло 
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ключову роль у його імпічменті. Згідно з листами, отриманими The Associated Press, 

Д. Трамп повідомив комітету розвідки палати та сенату про своє рішення звільнити 

М. Аткінсона, який розглядав скаргу анонімного заявника, що спровокувала 

імпічмент Д. Трампа минулого року. Звільнення М. Аткінсона, який є частиною 

більшого струсу розвідувальної спільноти при Д. Трампі, знову виводить імпічмент 

президента у центр уваги, водночас коли його адміністрація займається протидією 

поширенню смертельного коронавірусу. У листі Д. Трамп заявив, що «життєво 

важливим» є те, що він має довіру до посадових осіб, які виконують функції 

генеральних інспекторів, і «це вже не стосується цього генерального інспектора». 

М. Аткінсон був першим, хто поінформував конгрес про анонімну скаргу заявника, 

що описувала тиск Д. Трампа на Україну, щоб розслідувати дії демократа Д. Байдена і 

його сина 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 04.04. 

(https://apnews.com/57def4c165e6f2ea1d4bf1b0091e4101)). 

*** 

Команда Д. Трампа потрапила в президентську історію кризових ситуацій 

Коли пташиний грип у 2005 р. вперше поширився Південно-Східною Азією, 

президент США Джордж Буш запевнив американців, що він буде готовий, якщо 

вірусна інфекція потрапить до США. «Я продумав сценарії того, що може означати 

спалах пташиного грипу», – повідомив Д. Буш на прес-конференції в Білому домі, 

зазначивши ретельне вивчення книги про пандемії. Це був детальний виклад 

іспанського грипу Д. М. Баррі «Великий грип», який забрав близько 

675 тис. американських життів століття тому. Тепер, коли новий вірус спричинив 

хаос у США – лікарні переповнені, бізнес закритий і щонайменше 

10 млн американців раптово стали безробітними лише за два тижні – деякі чиновники 

адміністрації  Дональда Трампа повторюють підхід колишнього президента. Для 

розуміння того, як реагувати на надзвичайний стан, Білий дім вивчає американську 

історію, сподіваючись, що десь за два з половиною століття війн, економічної 

мінливості, стійкості та патріотизму вони можуть знайти аналоги, які допоможуть 

згуртувати націю. Навіть сам президент Д. Трамп, який надає перевагу новинам 

кабельних телеканалів та газетним публікаціям над підручниками історії, здається, 

переглянув статистику жертв перед тим, як ознайомити журналістів про ймовірну 

кількість загиблих від нового коронавірусу. Власні експерти Д. Трампа прогнозують, 

що кількість смертельних випадків COVID-19 у США може перевищити 100 тис. – і 

навіть більше, якщо обмежень щодо соціальної дистанції, відвідування шкіл та 

подорожей не будуть суворо дотримуватися в певних районах США 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 03.04. (https://www.politico.eu/article/trump-team-

reaches-into-presidential-history-for-a-historic-crisis/)). 

*** 

Провал Д. Трампа 

Публікація в колонці редактора, засновника POLITICO Д. Харріса, пропонує 

щотижневий погляд на політику в момент радикальних змін. Д. Харріс порівнює 

президента США Дональда Трампа з екс-президентом Гербертом Гувером. Перш 

ніж Г. Гувер здобув репутацію трагічного невдахи, він мав репутацію успішного 

героя – бізнесмена, який став президентм, не маючи попереднього досвіду. Він був 

одним із найвідоміших чоловіків свого часу. Тепер Д. Трамп під час пандемії дає 

новому поколінню привід замислитися про те, чи перебуває він на межі зриву – як і 
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інші президенти. Якщо є якась спільна риса президентів, які мали негативний імідж, –

це нездатність до зростання, опора на старі звички і мислення, навіть коли події 

вимагають зворотного. Усього за кілька останніх днів Д. Трамп шокував своїх 

власних експертів у сфері охорони здоров’я пророкуванням того, що до Великодня 

країна «вирветься» і церковні лави будуть заповнені. Він поставив запитання, чи не 

перебільшують губернатори свою потребу в медичному обладнанні, а потім на 

наступний день з обуренням заперечував, що сказав це. Він хвалився телевізійними 

рейтингами на своїх брифінгах про коронавірус. Стиль Д. Трампа вихвалятися самим 

собою і поносити критиків добре знайомий.  

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 02.04. (https://www.politico.eu/article/us-president-

donald-trump-breakdown-coronavirus-pandemic/)). 

*** 

Коронавірус для Д. Трампа – привід до повномасштабної війни або застави 

поразки на виборах? 

Поняття «коронавірус» перетворилося в ключове слово до багатьох проблем 

сучасного світу. Ситуація зі спалахом коронавірусу на тлі триваючої американо-

китайської напруженості через питання торгівлі та, особливо, так званої «війни 

тарифів», проявилася в період президентства Дональда Трампа, безсумнівно, 

посилюючи психологічне протистояння цих двох наддержав. Розмірковуючи про 

походження вірусу і пов’язані з цим небезпеки, відзначимо дві мети, які президент 

США, ймовірно, має: по-перше – відвернути суспільну увагу від негативних наслідків 

його 4-річного адміністрування, особливого погляду на майбутні вибори перед лицем 

небезпеки коронавірусу, по-друге – приховати той факт, що багато його невдач, 

причому не стільки у внутрішній, скільки у зовнішній політиці, пов’язані з його надто 

високою самооцінкою 

(Hamshahri. – Tehran, 2020. – 02.04. (https://www.hamshahrionline.ir/news/)). 

*** 

Активістка К. Кеннеді вважає, що близькосхідний регіон перебуває на 

перехідному етапі 

«Президент Дональд Трамп дійсно сказав, що засоби масової інформації – це 

ворог», – сказала в інтерв’ю племінниця екс-президента США К. Кеннеді. «Він 

переслідував журналістів і викидав їх з Білого дому, тому що йому не подобалися 

питання, які вони задавали. А ви знаєте, наскільки важлива журналістика для 

розгрому корупції і особливо для захисту нашої демократії», – підкреслила 

К. Кеннеді. «Ніколи раніше, – наголосила К. Кеннеді, – не було так важливо 

притягнути глав держав до відповідальності за свої дії» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 10.04. (https://www.euronews.com/2020/04/10/activist-kerry-

kennedy-says-the-middle-east-region-is-in-transition)). 

*** 

Барак Обама підтримав Джо Байдена у боротьбі за крісло президента 

США 

Колишній президент США Барак Обама підтримав імовірного кандидата від 

Демократичної партії, колишнього віцепрезидента Д. Байдена у боротьбі за найвищу 

посаду в державі. Про це рішення Б. Обама оголосив у відеозверненні, 

оприлюдненому на сторінках у соціальних мережах Facebook та Twitter. «Призначння 

Джо на посаду мого віцепрезидента було одним із найкращих рішень, яке я коли-
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небудь приймав, і він став моїм близьким другом. Я вважаю, що Джо має всі якості 

президента, які нам потрібні саме зараз», – заявив Б. Обама. Як наголосив екс-

президент, він пишається тим, що підтримує Д. Байдена, який протягом восьми років 

був його віцепрезидентом. «Джо має характер і досвід, щоб провести нас крізь одні з 

найтемніших часів і зцілити нас у тривалий період одужання», – наголосив Б. Обама 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.04. (https://p.dw.com/p/3atjM)) 

*** 

Д. Трамп приписав собі «всеосяжні» повноваження під час коронавірусної 

кризи 

Президент США Дональд Трамп заявив, що лише він має «всеосяжні» 

повноваження вирішувати, як і коли скасовувати обмеження, запроваджені по всій 

країні для боротьби з новим коронавірусом SARS-CoV-2. «Коли хтось є президентом 

Сполучених Штатів, його повноваження є всеосяжними (...) Губернатори знають про 

це», – стверджує Д. Трамп. Президент США виступив із цією заявою незадовго після 

того, як губернатори-демократи штатів на північному сході та вздовж західного 

узбережжя США оголосили, що ухвалюватимуть окремі рішення щодо скасування 

тих чи інших обмежувальних заходів для населення та бізнесу. Ідеться, зокрема про 

глав штатів Нью-Йорк, Нью-Джерсі, Коннектикут, Пенсильванія, Делавер та Род-

Айленд. Вони домовилися координувати свої дії. Губернатори Каліфорнії, Орегону та 

Вашингтону також оголосили такий план дій 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.04. (https://p.dw.com/p/3arDF)). 

УКРАЇНА 

Україна та сепаратисти обмінялися полоненими 

Влада України та проросійські сепаратисти на Сході України 16 квітня 

здійснили новий обмін полоненими. Це гуманітарний жест напередодні Великодня, 

який відзначається в цій країні, населення якої переважно православне. «Я щасливий 

щоразу, коли ми повертаємо наших співгромадян, наших героїв, солдатів, політичних 

в’язнів та простих громадян», – сказав Президент Володимир Зеленський у відео, 

опублікованому його прес-службою. В Україну було передано 19 осіб, переважно 

цивільних, затриманих на сепаратистських територіях, але також щонайменше двох 

солдатів, повідомив Офіс Президента. Єдина жінка в групі – А. Попова – сказала, що 

провела два роки у в’язниці за «допомогу українським солдатам». В обмін влада 

України мала звільнити 17 осіб, але троє з них відмовилися повертатися на територію, 

окуповану сепаратистами 

(Le Figaro. – Paris, 2020. – 17.04. (https://www.lefigaro.fr/international/l-ukraine-et-les-

separatistes-echangent-une-trentaine-de-prisonniers-20200417)). 

*** 

Страх переміг надію в Україні 

Економічна ситуація та регіональні конфлікти затьмарили першу річницю 

Володимира Зеленського на посаді Президента. Складно проаналізувати всю 

діяльність В. Зеленського відтоді, як він прийняв присягу 20 травня. Колишній 

комедійний актор прагне до примирення в країні, яка страждає від глибоких 

розбіжностей. Він відновив контакти з російським колегою Володимиром Путіним, з 

яким поспілкувався в Парижі. Йому вдалося домовитися про обмін ув’язнених із 

сепаратистами зі Сходу України із залученням Росії. Обмін здійснювався три рази. 
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Проте видається малоймовірним, що війна на Донбасі незабаром закінчиться. Не 

передбачається і повернення анексованого Кримського півострова, незважаючи на 

норми міжнародного права і антиросійські санкції 

(El País. – Madrid, 2020. – 19.04. (https://elpais.com/internacional/2020-04-19/el-miedo-

se-impone-a-la-esperanza-en-ucrania.html)). 

*** 

В. Зеленський упевнений, що зможе повністю «перезавантажити» Україну 

Президент України Володимир Зеленський упевнений, що йому з командою 

вдасться за чотири наступні роки його президентства повністю «перезавантажити» 

Україну та зробити її сучасною країною. «Я справді хочу побудувати Україну. Я хочу 

передати Україну, в якій будуть усі дороги. Я гадаю, що ми зможемо за ці чотири 

роки повністю перезавантажити Україну. І я гадаю, що ми побачимо сучасну країну, 

цифрову», – запевнив він у фільмі «Рік Президента В. Зеленського». Фільм було 

підготовлено Офісом Президента, і його транслювала низка українських телеканалів 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.04. (https://p.dw.com/p/3bGqf)). 

ФІЛІППІНИ 

Р. Дутерте наказав «стріляти насмерть» тих, хто порушує карантин через 

коронавірус 

Пульс Родріго Дутерте ніколи не прискорювався, коли він посилав поліцію 

тиснути на курок. Уперше він зробив це у своїй особливій війні з наркотиками. «Ви 

вільні вбивати всіх, хто бере участь у торгівлі наркотиками», – сказав президент 

Філіппін начальнику поліції міста Баколод кілька місяців тому. Тепер те саме 

повідомлення, що можна «стріляти», він посилає проти тих, хто не дотримується 

карантину через коронавірус. Більшість країн, що постраждали від пандемії, обрали 

економічні санкції для громадян, які не дотримуються домашнього ув’язнення. Інші, 

зіткнувшись з опором дистанціюванню, застосовують жорсткі арешти. Щодо 

Філіппін, то в телевізійній промові Р. Дутерте не вагався: «Мої розпорядження 

стосуються поліції та армії. Якщо виникають проблеми або виникає ситуація, коли 

люди б’ються і їхньому життю загрожує небезпека, стріляйте насмерть». І продовжив: 

«Нехай це буде попередженням для всіх. Дотримуйтесь наказів уряду в цей час, бо 

важливо, щоб у нас був порядок». Попередження Р. Дутерте прозвучало після того, як 

жителі селища Сан-Роке, які живуть у дуже бідному мікрорайоні, влаштували 

протест, заявивши, що вони не отримали жодних пакунків із продовольством та іншої 

допомоги з моменту введення карантину. Поліція закликала їх повернутися додому, 

але вони відмовилися. Були сутички, і протест закінчився арештом 20 учасників акції 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.04. 

(https://www.elmundo.es/internacional/2020/04/02/5e85d4e1fc6c83e9388b4600.html)). 

ЧИЛІ 

Президент Чилі викликав обурення відвідуванням карантинної площі 

протесту 

Президент Чилі Себастьян Піньєра викликав обурення, розмістивши 

фотографії на площі, яка була центром антиурядових протестів, перш ніж її поставили 

під карантин, щоб допомогти зупинити поширення коронавірусу. Фотографії 

С. Піньєри на нині порожній Пласа Італія, який сидить на сходах пам’ятника, 

обклеєного графіті, що закликають до його відставки, викликали обурення в 

https://elpais.com/internacional/2020-04-19/el-miedo-se-impone-a-la-esperanza-en-ucrania.html)
https://elpais.com/internacional/2020-04-19/el-miedo-se-impone-a-la-esperanza-en-ucrania.html)
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соціальних мережах. Щонайменше 31 людина загинула, 3 тис. постраждали, а 30 тис. 

були затримані під час протестів, які розпочалися в жовтні через підвищення тарифів 

на громадський транспорт і поширилися через скарги на низькі пенсії, проблеми у 

сфері охорони здоров’я, освіти та елітаризм. Територія навколо Пласа Італія закрита 

суворим карантином, розповсюдженим на все Сантьяго, що заважає людям залишати 

свої будинки без спеціального дозволу влади. Дії правоцентристського президента 

зумовили «розділення в той час, коли країні потрібна єдність», – заявив Г. Муньйос, 

президент опозиційної лівоцентристської Партії демократії. «Президент Піньєра йде 

пішки по Пласа Італія, а уряд просить людей залишитися вдома – це провокація, 

неналежна для глави держави в розпал пандемії», – написав він у Twitter. С. Піньєра 

заявив, що цей візит був спонтанним рішенням під час його повернення додому з 

роботи. «Я сфотографувався і продовжив свій шлях. Я шкодую, що це було 

неправильно трактовано», – написав він у Twitter 

(Reuters. – London, 2020. – 04.04. (https://www.reuters.com/article/us-chile-protests-

president/chiles-president-sparks-outrage-with-visit-to-quarantined-protest-square-

idUSKBN21M02U)). 
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